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A németek a felső Donecnél és az oszkoli 
szakaszon visszaveteti ék a Szovjetet 

és megsemmisítettek egy ellenséges lovasezredet 
Antal István beszéde a magyarság európai hivatásáról

Rómából jelentik: A magyar csa-| 
patok kitűnően harcolnak a német ! 
gyalogság oldalán a l)on—Donec i 
vidékén vívott kémény védelmi 
csatában — jelentették ki mérték­
adó német körökben a Messagge- 
ro berlini tudósítója előtt. Az arc­
vonal egyik pontján, ahol az ellen- ; 
cégnek sikerült benyomulnia, a ma- i

UJ olasz veszfeséglisía
Mint a Nemet Távirati Iroda je­

lenti. a szerdai olasz lapok közük 
az olasz hadsereg új veszteséglis­
táját. A közölt számadatok a ja­
nuárban elszenvedett vesztesége­
ket, valamint az előzőleg elszenve­
dett, de eddig még nem közölt 
veszteségeket tartalmazzák. A 
hadsereg veszteségei a követke­
zők voltak:

Észak-Afrikában elesett 440, 
megsebesült 592, eltűnt 4520.

A Szovjet-Oroszországhan el­
esettek névsorát most állítják ösz- 
sze. A sebesültek száma 10.255, az 
eltűnteké 27.000.

A Balkánon és más megszállt te­

li Hrvalski Marod a
7ágrábból jelenti a MTI: A hor- 

vát kormány félhivatalos lapja, a 
Hrvatski Narod érdekes tudósítást 
közöl a boszniai hadműveleti te­
rületről. A tudósítás élénken érzé­
kelteti azt a teljes és komoly harc­
téri szellemet és légkört, amelyben 
a boszniai területek felszabadításá­
ra irányuló hadműveletek lefoly­
nak. A tudósító a legkomolyabb 
bunker harcokról számol be az S. 
folvő partján. A partizánok egyes 
bunkeréi vagv bunkerházai olyan. 
'va1o"sagi1ag megközelíthetetlen 
helvről ontanak gyilkos tüzet a 
tisztogató csapatokra, hogy a had­
vezetőség kénytelen zuhanóbombá­
zó osztagok segítségét igénybeven­
ni, amelyek azután a levegőből 
megsemmisítik ezeket a feüegvár- 
s'eríi ágyú- és gépfegyverfészke­
ket.

TUNISZÁN MEGJAVULT
AZ IDŐJÁRÁS
A Bőd. Ért. jelenti: Zürichbe ér­

kezett jelentések szerint egész Tu­
niszban megjavult az időjárás. A 
nagy esőzések megszűntek. Ez le 
hetové teszt a nagvaránvú hadmii- 

gyár csapatok a szomszédos liad- i 
osztályokat fenyegető bekerítés 
megakadályozására utolsó tölte- I 
nyűkig ellenálltak u nag\ számbeli 
fölényben levő ellenségnek és íg\ 
lehetővé tették, hogy a szomszédos 
alakulatok végrehajtsák a megkez­
dett hadmozdulatokat.

rőteteken elesett 251, megsebesült 
415, eltűnt 57.

Az anyaország területén elesett ( 
26. megsebesült 26.

A haditengerészet veszteségei:, 
elesett 131, megsebesült 324, eltűnt 
867.

A légierőnél elesett 75, megsebe­
sült 11 o. eltűnt 108.

Az olasz főhadiszállás ezúttal | 
közli először az o'asz kereskedel­
mi tengerészet első veszteséglistá­
ját a háborít kezdete óta. Eszerint 
1940 június 10-e és 1943 január 
31-e között az olasz kereskedelmi 
tengerészet tagjai közül elesett 
1892. megsebesült 493 tengerész.

boszniai harcokról
veleteket. Rommel csapatainak elő­
védéi Tunisz középső részébe ér­
keztek és a hadsereg többi része 
is már a határon helül van.

ÚJABB KIVÉGZÉSEK 
ALGÍRBAN
Tangerből jelenti a Stefani: Al­

gírban tovább folynak a kivégzé­
sek. Hétfőn Constantáéban 8 em­
bert lőttek agyon, köztük egy 
franciát, akit azzal vádolnak, hogy j 
egy ellenséges repü'őgépről ugróit' 
le. Kedden további hat embert ál­
lítottak sortíiz elé.

AZ IZABELLA-SZIGET1 
CSATA MÉRLEGE
Mini a japán császári főhadiszál­

lás közli, a japán hajóhad február 
1-c és 7-e között a SaJamon-szige- j 
tek csoportjához tartozó Izabella 

i szigetektől délkeletre 13 ellenséges 
hajót süllyesztett el és 86 repülőgé­
pet lőtt le. Az ellenség elvesztett két 
cirkálót, továbbá egy rombolni és fiz 
torpedónaszádet Japán részről 3 rom 
holo megrongálódott, meg pedig az 
egyik súlyosan azonkívül 1? repülő 
gep elpusztult

A nemet véderöiőparancsnokság közli a vezéri főhadiszállásról:
A keleti arcvonal déli részén a súlyos elhárító-harcok kedden is vál­

tozatlan keménységgel tartottak. Szívós védekezéssel es lendületes el­
lentámadásokkal a Szovjetnek ismét súlyos veszteségeket okoztunk.

Nyugatkaukázushan megélénkült a harci tevékenység. Az ellenség 
valamennyi, részben páncélosokkal tanulgatott támadásai visszavertük.

A felső Donec vidékén es az Oszkol-szakasztol nyugatra a nemet 
hadosztályok az ellenség előnyomulását sok helyen nemcsak megállítot­
ták. de a szovjetcsapatokat súlyos veszteségek mellett keld télé vetettek 
vissza. Ez alkalommal egy ellenséges lovasezredet majdnem teljesen 
megsemmisítettek.

A középsó szakaszon es a keleti arcvonal északi részén a nap ál­
talában nyugodtan telt el.

Az északafrikai arcvonalon csak helyi tüzérségi és telderitö tevé­
kenység volt. Bnkobotnházok hatásosan taniadtak ellenséges ütegeket a 
tunéziai fennsíkon.

Gyors német harci repülőgépek Bonc kikötője ellen nappali előre­
törésük során nehez bombákkal elta’altak egy nagy telierhajót es több 
raktárépületet elpusztítottak. Nemet vadászok légi harcokban 10 ellen­
séges repülőgépet lőttek le.

Néhány' angol bombázó az elmúlt éjszaka katonailag hatás'alan za- 
varórep illéseket hajtott végre Nyugatnémetország területe ellen. Né­
met harci repülőgépek a keddi nap folyamán több dél és keletangliai 
helységet bombázták.

Antal István tesz de
Egerből jelentik: A negyedmes- 

terek intézménye, amely évszáza­
dok óta erdekes közintézménye a 
magyar várost életnek és amely a 
legutóbbi időben már csak Eger- I 
ben maradt fenn, kedden tartotta I 
esküt ételi ünnepségét az egri vá-, 
rosházán. Az ünnepségen megje- ' 
lent és felszólalt Antal István nem­
zetvédelmi propagandaniiniszter is.

— A fertálymesterek testületé — 
mondotta — az ősi Eger városá­
nak egyik nemeshagyományú in-t 
tézniénye. A hagyományok niegór- ; 
zé<e és tiszíeletbentartása nem esti-1 
pán kegyeleti aktus, hanem az; 
éietösztön helyes megnyilvánulása ( 
is. Hagyomány és haladás nem el­
lentétes. hanem egymást kiegészí­
tő fogalmak, kis népek szántára a 
hagyományok egyenesen nemzet­
védelmi jelentőségnek, mert azok­
ban a nép és nemzet lelkiségének, 
életformáinak legsajátosabb és 
egyedülálló értékei tükröződnek, 
amelyek meg különböztetnek más 
nemzetektől. Nekünk magyarok­
nak fokozottabban kell ragasz­
kodnunk az ősi hagyományokhoz, 
életformáinkhoz, kultúránk és ál­
lam vezetésünk jellegzetes egyéni­
ségéhez, mert Európa e> a világ 
zárná ra csak akkor és addig jelen- 
iuk értékét, amíg ezt az európai 

kultúrál sajátos egyéni magyar | 
színeinkkel tudjuk gazdagítani.

Magyarságunk legerősebb jogcím 
európai hivatásunk számára, de ezt 
a hivatást is csak magyarságunk 
tartalmának és értékeinek épség­
ben való megőrzésével tudjuk be­
tölteni.

A miniszter ezután rámutatott 
arra, hogy ez az egri testület azt 
bizonyítja, hogy a magyarságnak 
nemcsak katonai, hanem kulturális, 
államvezetési és értékes szociális 
hagyományai is vannak, hiszen a 
fertálymesterek feladata túlnyomó­
részt szociális természetű feladat 
volt és évszázadokon át körű belül 
azt a munkát töltötték be Eger­
ben, amit ma a szociális felügyelt k 
országszerte végeznek. A magyar 
közösségi lélekben tehát mélyen 
gyökereznek a szociális hajlandó­
ságok is.

Szólt ezután a miniszter a fer­
tálymesterek mai szociális és kö­
zösségi feladatairól és legfonto­
sabb jövendő teendőiket a honvéd­
hozzátartozók szociális lelki gon­
dozásában. valamint a nemzet bel­
ső politikai ereje ellen irányuló 
suttogó propaganda, rémhírterjesz­
tés. valamint a társadalomellenes 
erők elleni küzdelemben jelölte 
meg. Kérem önöket — mondotta 
— legyenek a belső front megerő- 
• ítésrre iránvu’ó • ••ve!t^zUmhen az 
en mukatársaim Egerben és vidé­
kén.
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A Stefani nankingi jelentése sze­
zon Japán légierők nagy sikerrel 
támadták a Sansi tartomány deli ré­
szében levő Ania hadászatilag fon­
tos helyet. Az ellenséges repülőtér 
jórészt megsemmisült. Valamennyi 
japán repülőgép sértetlenül vissza­
tért.

Schmidt főbiztos Beydenbcn be­
szédet mondott és kijelentette, hogy 
jelenleg mar 300.000 németalföldi 
munkás dolgozik Németországban.

Dr. C<ál András egyetemi magán­
tanár a budapesti gyógyhelyi bizott­
ság igazgatója kedden előadást tar­
tott a szófiai rádióban bulgáriai be­
nyomásairól. Az előadást bolgár 
nyelven is megismételték. Viana a 
szófiai magyar követ dr. Gál And­
rás tiszteletére ebedet adott, ame­
lyen a bulgáriai orvosi intézmények 
vezetői is megjelentek. Gál András 
tanár délután a bolgár újságírók­
nak beszámolt tapasztalatairól és a 
magyar-bolgár árúcsere lehetőségé­
ről.

Az Essener. Nationalzeitung jelen­
tése szerint befejezték annak a 18 
ezer népi németnek a visszatelepí­
tését a Birodalomba, akik Boszniá­
ban laktak. A hazatelepités az SS 
felügyelete alatt történt, a felkelők 
mégis több helyen megzavarták a 
telepítést és így több áldozatuk is 
van a népi németeknek.

Zahnriev bolgár kereskedelmi mi­
niszter az üzérkedés, árdrágítás és 
egyéb kihágások letörése érdekében 
közreműködésre szólitotta fel a ke- ; 
reskedelemügyi. pénzügyi, földmívc- 
lcsügvi es igazságügvminisztériumot. 
valamint a bolgár rendőrség hatás­
körébe tartozó szerveket.

Az amerikai munkaügyi bizottság 
elrendelte, hogy azok a hadköteles 
férfiak, akik hadiszempontból nem ' 
fontos üzemekben dolgoznak, ápri­
lis 1-től kezdve csak hadifontosságú j 
üzemekben dolgozhatnak.

Ciprus-sziget kormányzója, mint 
nz angol hírszolgálat közli, London- 
I 'i érkezett, bocs n sziget pénzügvi. 
i’ i'disági és egvéh kérdéseiről tár­
gyaljon a gvarmatügvi miniszterrel

A német főiskolákon egyszerűsí­
tették az oktatást. A ♦ehnikii és mű­
szaki főiskolákon változatlan marad 
az oktatás, az eowefemr fakultáso­
kon azonban megrövidítik és a tan­
anyagot ennek megfelelően csökken- ; 
tik. Az egyetemi oktatásnál csak a 
f ''étien szükséges tudnivalókat ad 
iák majd elő a hallgatóknak

Az angol hírszolgálat washingtoni 
h’rszolgálata szerint Columbia kül- 
i yyminisztere és a Szovjetunió was- 
h'ngtoni nagykövete aláírta azt a 
megállapodást, amelynek értelmében 
Columbia és a Szovjetunió újból 
d nlomáciai kapcsolatba lep egvmás- 
sal.

Tiso József a szlovák államelnök 
édesatyja hétfőn a Vág-völgyében 
levő Nagubiccsc községben 81 éves 
korában meghalt

A berlini országos gazdasági hiva­
tal bezáratta a húrokat és éjszakai 
szórakozóhelyeket, mert azok hadi­
szempontból nem fontos üzemek. 
Hasonlóképpen bezárták azokat a 
vendéglőket is. amelyek üzemi költ­
ségei nem állottak arányban az ott 
megforduló vendégek számával

Az angolszász hatalmakat csak a világ- 
lengereken lehet megseiniiLsiteni

4-? ehiiilyeixieit tcnnotaríaiont sokNiii fonicaabb, mint 
ncfiány elvaxieii negyxetRiiómeter Keleten

A Német T. 1. ismerteti a mad­
ridi ABC címíí lap külpolitikai 
szerkesztőjének az általános hábo­
ríts helyzetről irt cikkét. A cikk­
író megállapítja, hogy bár — te­
li iiíettel az angol tengeri uralom­
ról elterjedt legendára — hihetet­
lenül hangzik, de mégis úgy van, 
hogy a német s kerek ma inkább a 
tengeren következnek be, mint a 
szárazföldön. Németország a há­
ború kezdete óta 31 millió tonna ' 
íirtartalmú ellenséges hajót süly- 
lyesztett el vagyis 9 millióval töb­
bet, mint amennyi az egész angol 
kereskedelmi flotta békebeli ton-
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Éieljáradékot biztosítunk
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nak, vagy gyermektelen párnak.

Ajánlatok .Teljes biztosíték** je í<»ére a Reg. éli Újság kiadóhivatalához.

Tettek és tervek
Könyv Jelent meg a Hál ay-kormúny működé­

sének első leteveroi
A k< obbi magyar törli'netkutat. 

zamára is értékes kútfőül szolgálhat 
majd az a százharmincoldalas köny­
vecske. amely most „Tettek-tcrvek"- 
cimmcl jelent meg és minden szem­
pontra kiterjedően ismerteti a Kallay- 
kormóny íélesztendős munkásságát es 
politikáját. Kállay Miklóst 1942 már­
cius 10-én nevezte ki m.niszterelnök- 
!.<• a Kormányzó Ur O Fömé-ltósága, 
- így az első félévről beszámoló köny­
vecske a márciustól szeptemberig ter- 
;edö kormányzati munkásságot ismer­
teti. A későbbi korok számara kútfő­
ként alkalmas munka a ma élő ma- 

vars g szamara is
páratlanul érdekes cs tannlsacos 

olvasmány.
mert rendszerbe foglalja és megvilá- 

ítja a közelmúltnak sok olyan élmé­
nyét, amiről c.ek az áliamvezetés és 
politika közvetlen irányítói tudhat­
nak.

KCl.POl.mKANK IRÁNYELVEI
Ebben a vonatkozásban érdekes 

di. • kai szolgáltát mindjárt a könyv 
első részében olvasható „külpoliti­
kánk'- c fejezet, amely közli, hogy 
hathónapos kormányzása alatt a Kál­
i-kormány külpolitikai téren azt a 

t gyományos magyar cs ugyanakkor 
< rópai politikát folytatta, amelynek 
kap veit a miniszterelnök 1942 aug. 

elsejen, Debrecenben, oly megragadó 
erővel világította meg. Ehhez a ma­

láriáihoz híven, a Kállay-kormány 
’egszorosabb együttműködést foly- 

■ 'a a szövetséges baráti államokkal
elsősorban » tengelyhatalmakkal.

natartahna volt. Az utóbbi évek­
ben elvesztett szövetséges hajókat 
csak úgy lehetne pótolni, ha a 
szövetségeseknek havonta tényle­
gesen sikerülne egymillió tonna­
tartalmú hajót építeni. Ezek a szá­
mok bizonyítják, hogy a tengeri 
csata továbbra is az első helyet 
foglalja el. mert az angolszász ha­
talmakat csak a világtengereken 
lehet megsemmisíteni. Az elsüíy- 
lyesztett tonnatartalom sokkal 
fontosabb, mint néhány elvesztett 
négyzetkilométer terület keleten, 
mert azt mindig vissza lehet sze­
rezni.

I Ennek bizonyságakepen Kállay Mik­
lós miniszterelnök es 
1942 június 6-án és 
tett Hitler vezér és 
főhadiszálláson. s ; 
vezetőivel folytatott 
lör.ö.cn dokumentálták 
met barátságot, 
rútság is továbbfejlődött 
hónapokban. A japán 

I

külügyminiszter 
7-én látogatást 
kancellárnál, a 
Németbirodnlom 

megbeszélései kű­
ri magyar-né- 

A magyar-olasz ba- 
a legutóbbi 

birodalommal 
ugyancsak a kgszivélyesebb kapcsola­
tokat tartja fenn kormányunk, a test­
véri finn nemzettel pedig, amely Ma­
gyarországhoz hasonlóan folytatja ön­
védelmi harcát a bolsevizmus ellen, 

továbbépítettük kapcsolatainkat a 
barátság cs testvériség jegyeben.
A dunavölgyi és szomszédos államok 

közül Horvátországgal sikerült több 
gazda ági es egyeb megegyezést kötni, 
Szlovákiával viszonyunk korrekt. Ro­
mániával kapcsolatban a magyar kor­
mánynak a normális viszony kialakí-

ve-

i hár-
Ma- 

őszinte

tása érdekűben tett erőfeszítései, 
sajnos, m< g eredményre nem 

/.ettek.
A baráti Bulgáriával, amely a 
ma . ményhez csatlakozott 
gyaiürsz-.g kapcsolatai a régi, i 
barátság es sorsközösség jegyében ala- | 
kulnak- Baráti kölcsönös és jóviszony 1 
áll fenn Magyarország és Törökország 
között is. Az európai szolidaritás 
'•zemelőlt-lat tilsával Magyarország ál­
talában minden európai állammal ba­
rátságos és megértő viszonyt igyekszik 
fenntartani, illetőleg kiépíteni.

BELSŐ MUNKA ÉS HONVÉDELEM

A be. ö munkásságra vonatkozóan 
kitérjeszkedik a könyv minden fonto­

sabb, kormányzati területre, így az 
általános gazdaságpolitikára es adóz- 
tatásra, a közcllátás és árpolitika irá­
nyításra, a magyar gazdáért és mező­
gazdaságunkért élelbelépletett intéz­
kedésekre es akciókra, nemkülönben 
az ipari intézkedésekre, s

a hatalmas munkát kifejtő belügyi 
és szociális vezetésre, 

mégpedig egészség- es gyermekvédel­
mi, továbbá betegápolási és társada- 

| lombiztosítási vonatkozásban, s az. 
I Országos Nvp- cs Családvédelmi Alap 
[gyakorlati nemzetvédelmi tevékeny.-, - 

geiben, ez utóbbi célokra 1942-ben íé> 
millió pengős ellátmányt forditv . 
Beszámol a könyv a magyar m..veiö- 

1 dósért é~ az irodalmi ponyva kiirtá­
sáért folyamatba helyezőit intezked 
sekről, s végül közli a mj-iisztereínök- 
ségi cs igazságügyi törvény javaslato­
kat, reformokat és rende'.eteket.

A könyv harmadik részében érdek­
lődéssel olvadtuk a kormányzat mun­
kásságának közippontjában ái’ó ter­
veket. Elsősorban az 1943. évi áll' mi 
költségvetés és általános gazdaságpo­
litika irányelveit. De meginkább a há­
borús helyzetben legfonto abb 

honvédelmi tarca munkatervét, 
amely a honvédség felsezrelésének ál­
landó tökéletesítésére irányuk Ezz 
kapcsolatban megjegyzi a könyv; 
..Nemcrak anyagilag kell kifogástala­
nul felszerelni a honvédséget, r.cm 
elég ellátni katonáinkat fegyverrel, 
ruhával, élelemmel, hanem lelkileg is 
fel kell készíteni őket a nagy tettek 
véghezvitelére. A hadiszerencse válto­
zó, a fáradság és véráldozat kihat a 
leiekre. Ezt tehát erőben kell tartan . 
a győzelmi akaratot meg kell szilárdí­
tani. Ebben a munkában az cg.--, 
nemzetnek részt kell venné!" — mond­
ja a könyv, megjelölve ezáltal a ko 
mányzat és az egész magyarság ma­
gatartásának legfontosabb irányelvét.

fiz argo’olt tilatnf övezetek 
léiesihsevel vitfe ezú8< 

3 Palesztina arabok inetenv 
leei eiíen

-Jeruzsálemből jelenti a Stefan? 
Tekintettel arra, hogy az arab na­
cionalisták szüntelenül rongáláso­
kat és merényleteket követnek cl, 
a palesztinai angol katonai ható­
ságok három ka onai övezetet je­
löltek ki, amelyeken belül az ara­
boknak szigorúan tilos tartózkod­
ni. Ezek az övezetek a követke­
zők: a Jordán és a Jeruzsálem— 
Nablus közötti út, a Nablustól nyu­
gatra levő dombok és Palesztina 
déli része, Akabáig.

február 11-tői 15-íjj! Csak 5 napi'! 

első rnaft árul beszélő Svewszka«ftlm

VALROUG-ÉJI
KALAND

Főszereplők Ingrid Hetemen.
l.ats Hanton. Vicior ójösltim

«gn abh magyar és Lfa híradót
Kl-iadnsox kezdete mindennap 3. 5 e» 7 orakot 
Vasarnzr e* unnern«p d e II érakor Matiné

l%25c3%25b6r.%25c3%25b6.cn
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I Fekszik

tit -
meg

az új­
éi ő- 
dr. 

..Uj-

Újvidék ma is ott 
ahol azelőtt.

ugyan. hogy Újvidék

Viléx dr. Horváth Kázmér h. polgármester 
előadása az újvidéki Szabadegyetemen

n<-pm'h i'h •. 
után tartotta
Horváth Kázmér 

mi {rajzolása 
-mértéi le X

eletet 
nagy

Újvidékből optleni .Jugoszlávia.
Imii azonban Jugoszlávia akart 
azt Magyarorszag megvalósítja. Na­
gyon hamis utakon járnák azok 
akik atz hiszik. hogy Újvidéket 
visszafejlődésre licité a történelem 
sora. Ennek rp az ellenkezője igaz 
mert azok az erők, amely ek ezt a 
varost l< trehozták. ma is meg van 
nak.

Nagy erdeklodw előzte ic 
- rlcki Szábadegy’etem kedd <

. amelynek keretében vúéz 
Horváth Kázmer h. polgármester 
■ 'idek varettt jövőjéről ’ beszélt.

Varga Janót- th 
kar üdvözlő hzmvbi 
előadását vitéz dr. 
A város jövőjének
kében először múltéit 
mai Újvidék megalakulása’, és 
tulajdonképen a Törökök ellen 
felszabadító háborúnak köszönhe'i.

A császári seregek Pétervárád vis..- 
-z.ivét.ele után két hidat is építettek t 
várba.

\ hidakat v edenj kellett es így 
ajakul! meg a peterváradi hid- 

sanc.
amely eleinte nem s voü ónálló ív 
,;p. csak a P<tervaradon szolyalo ku- 
•i'. k csaladjai laktok a váron kívül, 

i Duna baJpartján, a ma. Újvidékén. 
X indorfehérvár. illetve Belgrad elvesz­
tésével 1738-basn av, onnan menekülni 
kényszerült, keresztények Pétervarad 
Sáncban telepedtek le es ékkőt in­
dult meg tulajdon képen a rohamos fej­
lődés, amely megvetette Újvidék alup- 
ait.

A Duna kel pártján levő kel vá­
ró- együttélési ugyanaz, volt, mint Bu- 

élel- 
■zükoeges 
onáit. söl

■ '.a: és Pesté. Újvidék és határa 
mez.te és látta el minden 
p-mcikkel a varat, annak 

környékét- Amikor 
it'.K ha,, Maria elrezia 
szabad királyi várossá < 
tcr> aradi Sáncot és 1 

nevezte el.
akkor alakult ki itt a 
Újvidék ?
ra
rcs
Kereskedők, ahol o 
Emellett jelentős ipar 
fdeköli a környéket a 
ra és delre egyaránt, 
zó éghajlati viszonya 
olyan konyha kertészet 

szegényebb népnél- 
forrásává vall és ma

!N

i királynő 
emelte Pe-
1 h időknek

városi eiel.
5bb Hltold. város mintájc­

él lat tenyésztő éö al lat kereskedő vá- 
lesz és csordáit Becsig hajtják a

amely 
CaZa k - 
kedvű­
teszik 

megalapításai, 
’egjobb 

is az

Becsig hajtják 
áron értékesít 

fejlődik.
Dunátó

Emellett 
:ehetöv<

Terézia szahadatomlevcle is 
Újvidék a le?

amely a
i. set.i 

maradt.
Mária
megállapítja, hogy

jelentékenyebb délvidéki város.
Xz utak és vasutak építésé követkéz­

ben olyan leiíilet központja 
melynek hatósugara közel száz

m.-cr. deli pontja Mitrov-ca 
pedig Bacsfeketehegv.

U.IVIDEK A JUGOSZLÁV IDŐBEN
A jugoszláv idők alatt a 

is nagy erőfeszítéseket 
Újvidéket erősítsék. Meg 
ság mega-—-------

lett, 
kiló- 

az. északi

perem 
a viss 
amelynek 

mert
Budapest- Belgrád út 
nemcsak kél orszag- 

vámhatár köze 
szorítva, mégis hatalmasan fe.jló- 
Fe.ilődtek azonban a magyar ura- 
alatt maradt peremvárosok is;

Péc-s. Szeged.

Igaz, 
tus len. de ez. meg nem ok 
fejlődésre. Hiszen Pozsony, 
lekvese rosszabb. mint Újvidéké 
nem fekszik a 
tengelyében, es
határ, hanem három 
van 
dik. 
lom
Miskolc

;

ÚJVIDÉK t VISSZATÉRÉS UTÁN
A jelenlegi helyzet különben s csak 

átmenet , habar kétségtelen, hogy a Bá­
nát és Szeremség elvesztése súlyosan 
elinti Ujvidket. azonban az erők meg­
bénítása es visszaverése nem leltei 
végleges. A Dunabánság helyett mely­
nek geopolitika, súlypontja nem volt 
Újvidék, a varos sokkal nagyobb te­
rületet kapott. Újvidékre, mint gravi­
tációs pontra egy egész, ország erői 
összpontosulnak lassan es mindjob­
ban érezhetői n a Dunántúltól egészén 
Erdély h, tatheg,' jegeiig.

Újvidék jövőjének záloga 
meg akkor 
na.

\z egesz 
gyarország
kedelmének központja, 
szag déli kapuja, amelyen al azzal 
a területtel érintkezik amerre 

annyi nagy 
mutatott.

illetre, ahol el- 
nekünk van 

felé.

>. ha jx* rém város
eboen vall.

■na rád-

Délvidék kikötője, 
dél tele irányuló

!Ma- 
ktrcs. 

Magyaror-

p| ve-rztenung sem önbizalmunkat 
sem hitünket a jövőben.

Be kell rendezkednünk, hogy átveszel 
iük ezeket az időket es arra törela d- 
niink. hogy minél kevesebb megiti/- 
kódlatássu! múljanak el fejte lelő'

Nekünk magyaroknak bi?..-.- n.'k 
hangoz.'a' <i
h poesúmes-

magyaroknak
kell lennünk abban 
vitéz Horváth Ráismer 
tér — hogy

ma Újvidék ott van 
kell es ahová geopolitikailag tar 
'o-zik. Ez végleges álláspont es n-m 

lehel másként.
ntasik teendőnk, az., hu v magtárt- 

Ok osan kell 
indulhat 

munka és 
i a sorba, 
a övőért.

K shegyes vissza 
perli íöidjéí

területtel
(*/.< reves történelmünk 

uralkodója is lérfia
mint hozzánk tartózó lei
sősot óta. es legl'ökepetl 
keresni \ al dél ■>- de!kelet

A
-link mindent, amink v; :i 
gazdálkodnunk, míg újra mc 
a nagyszabású városépítő 
mindenkinek be kell állnia 
Harmadsorban küzden kell ;
\ össze kell fog a. mert
Újvidék, a varos: elet, hivata :övö 
mindenki szamara, aki benne el

Széchenyi szavaival elve: A mull la- 
, set.1 hatalmunkból, a jövőnek ura: 

agyunk. Ne bajmolódjunk h'mbavalu 
reminiszcenciákkal de bírjunk inkább 
elszántsággal s hív egyesülés áital bír­
juk diaga anya földünket <<ebo rra- 
dásra

l’jvidek jövője az. újvidékiekén all.
Olyan lesz, amilyennek az tíjvidé- 

kiek akarják
e.jezte be rendkívül érdekes • loada-út 

dr. vitéz Horváth Kázmér

Kishegyes képviselő testületé 
bodor Elek községi bíró elnökle­
tével rendkívüli közgyűlést tar< 
toll, amelyet) több fontos ügyet 
tárgyaltak. Mini ismeretes még 
1929 évbeli az akkori jegyző a 
ó/ség >0 hold legértékesebb föld 

u t elaillti szerb nemzetiségűeknek, 
anélkül, hogy -íz adás-vételt a kép­
viselőtestület jóváhagyta volna. A 
földek vis 
irniity anyára 
alatt 
zési pert 
ügy 
Imre 
részlet esen 
get az ügy’ állásáról, 
gyűlésén Szép Sándor 
részletesen ismertetett, 
úgy határoz ak, hogy

a már visszaitélt parcellákba
való

ss^aszerzésére bodor Elek 
már a szerb uralom 

illeti indították a visszaszer- 
A leiszabadulás után az 

vitelével megbízták Dr. Deák 
zombori ügyvédet, aki most 

tájékoztatta a közsé- 
amelyet a 

főjegyző 
Az ügyben

■erk: dél i

Kö/íöasz-triisszSasz. Kínoz spanyol náttia
. _______ — -a_.Próbálsz mindent, s mondogatod: natna. .. r 

k'ecept mHáiii adom én a gyógy irt 
Ha l’etea ragy, a páhnKa gyógyít.

Palin kakbai* p tokában

Szántó János. Icáce- teo es ital szaküzlete
irtwien ttn ewr igényét kielégíti
Újvidék, II. Rákóczi Ferenc ut 2. - Teleton : 40 öó-

hatóságok ■ 
tettek, nogy j 
a Dunabán- . 

.szervezése elolt, bar nem volt
'■ igazgatási központ, mégis a Délvi- ; 

legl abb helyi lett. Szabadka 
ugyan több volt és Zonüxu 

19":i-i.g a megye közigazgalási köz- 
tja volt. mégis nundket «”<> 

m? sze mögötte maradi fejlődésben 
Újvidéknek. A Dunabánsag megszer- 

-si- es Újvidéknek a három es f< I 
(miliő lakosságú bánság székhelyévé 
’örtent emelése sokban hozzajáruU a

-áros rohamos fejlődéséhez ez azzm 
■'.n magában véve meg nem lett vol­

na elegendő. A város nagyságái és 
fejlődését annak a szellemnek köszön 
heti amely még a világhábon’ előtt' 
magyar időkből maradt itt.

iparának es 
annyira 
vián kívül a Balkán többi »lla.m*‘ 

ha is szállított.
A jugoszláv állam a 

koz -pnagy s;jgú városok 
szükségesnek tartotta 

i'. g lehet, kapni, .unit a fővárosban < - 
• megakudalyozza a 
Indulást. Ez az. ami nálunk 
nr'rt a milliós 
t ..v-ket. 100.000 lakosú város van és 
»«y vidéki centrumok 1 uk-jdonkepet■ ki 
a n alakulhattak. Ilyen várost »karl

i 
i

erős
kereskedelmeitek. m»*l' 
volt, hogy Jugoszlá-

főváros mellet? 
kiépítését is 

ahol mindent

fővárosba való 
nincsen, 

főváros melleti ali? 
van

Újvidék mezőgazdaság fejlődése 
.-tz.emporujabo! rendkívül fontos az 
hogy teljesen áttérjen

konyhakerti gazdálkodásra, emel, 
lett a gviimölcstermeles

ami im g nagy eredtm ny< két mu­
lat lel és erősítheti á munkaskez,e- 

van a varos tpará- 
pedig

A

az.
1 cillr
krt. Nagy lovo.ic van n varos 
nak. elsősorban ptxiiu gyanparán-ik 
Ettől nem lelx’t «'s nem is szabad meg­
fosztani 
környéki városokat leszámítva.

I1U i;

I
I

. mert Budapestet és a főváros 
egye­

di)! Győrnek vannak nagyobb iparte­
lepei mint Újvidéknek, de nem olyan 
.számosak. Ezekben az ipartelepekben 
van benne jövő nagyságának i sirája 
■•s fejlődési leheTösége.

A varos élrtrcva-lo. áldozatkész U- 
kossatra telve van vállalkozási 
kedvvel e« magyarsága megtanulta 

a m-hez. kitartó munkát
maga életéért és rnegeiheteii-- 
S végeredményben a városok sor 

dől el, a civilizáció, a tehnika

i

a
el-1
sa ezen 
csak a kezét nyújtja.

Újvidék lehal 
ve. sőt nagy es 
Ezt azonban ki 
ezért dolgoznunk. 
A jövőt elő kell

Jelenleg átmeneti időket, 
egész világ az ország es a

Ebbe” az -ítmenethen nem

nincsen halain, 
szép jövő előtt

kell érdemelnünk, 
es küzdenünk kell, 
készítenünk.

élűik, az. 
váiós is. 
szabíH*

i kil­
ón.

■

I

birtokbahetyezést meg­
sürgetik,

parcella visszaperlése ér­
megbízzák Dr. Deák Imre 

képviselő, zombori 
ügyvedet. hog\ a peres eljárást 
iirgösen tegve folvamatba.

többi 
dekében 
orszíiogx nlési

d

Bánffy Károly adóh vala’í 
tónak eladása az adó­

bevallásokról

Halálos szerelem
Együtt ment halálba a mindenes és 

szobalány

líud:i|>esltól jelentik: Koy.ái' Pál 
budapesti kereskedőnek kei ház­
tartási alkalmazottja volt Schtil 
Borbála 18 éves mindenes és 
Schirliarnni Rozália ‘21 éves szoba­
lány. A két leány szinte testvéri 
viszonyban volt egymással, el 
mondták igymiisuak örömeiket 
még inkább bánataikat. I gyanis 
mindketten csalódtak szerelmesük 
ben és a szerelemben. Közös bána­
tuk indította őket ara. hogy

közős elhatározással a halálba 
menjenek.

\ konyhában szalmazsákra 
küdlek, kiny itották 
egymást átölelve ’ 
két. A sz.ilma/s.ik 
soros búcsúlevelet 
ben azt írják, hogy 
tűk miatt akarnak 
kor 
gy ilkos 
zett

lei <■-
. i gázcsapot és 
\ áriák

mellé
teltek 
szerelmi bána- 
nieghalni. Mi- 

r reggel rájuk l;il.i t.ik. ükkor a 
gáz mindkettőjükkel vég-

i éezetü 
néhány ■ 

aiiich -

i

csütörtökön este a Kereskedő
Otthonban

Ismeretes, hog\ a zombori pénz­
ügyigazgat óság most adta ki fel­
hívását, amelv szerint az 1943 évre 
szóló adóbevallásokat legkésőbb 
február légéig feltétlenül be kell 
nyújt ani.

\z I'ividéki Kereskedők Egyesü­
lete felkérte Bánlfy Károlyt a vá­
rosi adóhivatal főnökét, hogy az 
adóbevallásokkal kapcsolatosan 
tartson tájékoztató előadást.

Bánffy Károly adóhivatali fő­
nök csütörtökön, e hó 11-én 
tartja meg előadását este hat 
órai kezdettel a Kereskedő 

Ötthon nagytermében 
es ismertetni fogja*az adóbevalló 
sokkal kapcsolatos 
tennivalókat

Tekintettel arra, 
minden kereskedőt 
kedő Egyesület 
hogy az előadáson 
ben teljes 
I h it oodí j

öszes

hogy 
érint, 

felkéri 
saját

tudni és

a kérdés 
a Keres- 
tagjait, 

érdektik-
sz.itnbnn jelenjenek meg. 
nincs
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Haszonkéíew liter lej 
tilokzaiis sorsa

A bíróság állapítja meg, elfolyt-e 
a nagy tejmennyiség vagy ellopták

Budapestről jelentik: A buda­
pesti büntetőtörvényszék tanácsa 
érdekes üggyel foglalkozik. A bí­
róságnak azt kell megállapítani. ' 
^agy az 1941 évi Budapestre ér­
kező tejszállítniánv okból

hogyan tönt el 22.000 liter tel.
Az ügy úgv ke' tkezett, hogv 11 

budapesti józsefvárosi pályaudvar! 
raktárában nagyarányú lopásnak; 
jöttek a nyomára. A tetteseket ki-1 
nyomozták és már el is ítélték. A j 
vizsgálat során különböző adatok | 
merültek fel. amelyekből arra le­
hetett következtetni, hogv a Bu­
dapestre naponként lv ’rkező tej- ! 
szállítmányokat valaki megdézs- 1 
múlta. A nyomozó^özegek utána 
néztek a tejhiánynak és megálla- 1 
pították, hogy 1941 januárjától 
«zen* emberig

22.000 liter h'ány 
zott.

A nyomozás lefolytatása után a 
pályaudvari raktár több raktár- 
noka a vádlottak padjára került ' 
ezzal terhelten, hogv rendszeresen 
dézsmálták a pályaudvarra érkező 
teiszállftmánvokat. A tárgyaláson 
valamennyi vádlott ártatlanságát 
hangoztatta. Azzal védekeztek 
hogy a teihiánv a tej elfolyásáhól 
állt elő. Tolatás közben ugyanis a 
tejeskannák felborulnak és a tej a I 
vagonokba ömlik

A bíróság kihallgatott MA\ 
főintézőt, aki elmondotta, hogv a I 
22.000 literes elfolyás nem sok, , 
1942-ben ez a hiány 
literre emelkedett, 
elő, 
nem

A 
után ,, _ .... ... ...... 
lást elnapolja, mert adatokat akar 
szerezni az azóta beállót* szállítási 
teihiánvokról, hogv ennek alap­
ján tiszta kénét tudjon alkotni, 
vájjon a 22.000 liter tej -tényleg 
a szállítás következmény I ónt 
ment-e veszendőbe vagy nedig bű­
nös úton állott elő a hiánv.

mtifafko-

ami onnan állt I
hogv a tejeskannák fedelét 
lehet szigetelni, 
bíróság a tanú I 
úgy döntött, hogv a tárgya- ’

X
£ Csirajázás, kukkó, 

legényes, verbung • • •

z//r/ífeW/ Böf.rétás-est műsorán
A pénteki nap folyamán eddig 

nem látott színekkel gazdagszik Új­
vidék utcáinak képe Az ország min­
den részéből Újvidékié sereglenek 
festői népviseletükben az Országos 
Magyar Bokréta Szövetség csoport­

szeretetteljes 
az ország leg- 
ösi népszoká- 
tájak fiai és

I
, iái, hogy elhozz.ák 
j testvéri üdvözletüket
I délibb városának az 

sokat híven megőrző
! leány; i. Szinte káprázatos lesz ■ < 

színpompa, amely felvonul, hiszen 
, tudjuk, hogy a doroszlói vagy gom- 
1 bosi népviselet egyetlen viselö’e e-.-s 
magában is valóságos feltűnést kelt, 
ha Újvidék utcáin megjelenik.

Ezúttal nem kevesebb mint 
százhúsz szinpompás ruhájú 
leány és legény érkezik Új­

vidékre.
Viseletűk megszemlé ése a szószo­

ros értelmében valóságos élő nép­
rajzi bemutató lesz Ritka élmény, 
mert hiszen a népviseletnek ilven 
.kollekcióját" élő alakokon egyet­

len múzeum sem mutathrtná be
A bokrétások országos körúton

A

A

’ tozó hivatásos tisztek es hasonló ál- 
j lásúak, valamint hivatásos altisztek, 
ha a bérletet áthelyezés miatt mond­
ják fel, kötelesek a bérbeadóval a 
felmondás okát is közölni, feltéve 
hogy a lakás többek között Újvidé­
kén van (Hív. lap 1942. XI. 8. 251 

! sz. 810 940. sz. rendelet).
Az előbbi bekezdésben említett 

felmondás esetében a bérbeadó, mi­
előtt a lakást bérbeadná, köteles a 
bérleti szerződés felmondását a fel­
mondástól számított három nap ak ti 
i lakás pontos címének és annak 
megjelölésével, hogy a bérlet éves 
vagy havibérlet, avagy határozott 
időre köttetett, az állomásparancs­
nokságnak, ahol állomáspar: ncsnok. 
súg nincs, az állomástisztnek, Buda­
pesten a városparancsnokságnak 
ajánlott levélben írásban bejelente­
ni. A bérbeadó bejelentését az erre 
vonatkozó ajánlott levélnek postára 
adásával megtörténtnek kell tekin­
teni. egyúttal azt is köteles az ille­
tékes parancsnoksággal közölni, 
hogy a parancsnokság értesítését ki­
nek a címére küldje.

Az állomásparancsnoksag (város­
parancsnokság, állomástiszt) éves­
bérlet esetében a bérévnegyed első 
hónapjának utolsó napjáig bezáró­
lag. havibérlet esetében pedig az ér­
tesítés vételétől számított nvolc n p 
alatt a bérbeadót értesítheti arról, 
hogy a lakást az első bekezdésben 
említett és más állomáshelyről át­
helyezett katonai személv részére 
kívánja fenntartani. Ezt az értesítést 
az állomásparancsnokság (várospa- 
rrnesnokság) a bérbeadónak, illető­
leg az általa megjelölt személvnek 
rra a címre küldi meg, amelvet a 

bérbeadó az előbbi bekezdésben em­
lített levélben közöl. A bérbeadó a 
lakást a parancsnokság (állomás­
tiszt) által kijelölt az első bekez­
désben 
körébe 
köteles.

I

vonnak a visszatért területek váro­
sait községeit keresik fel Erdély 
felől érkeznek hozzánk ahol 

valósággal körülrajongták őket
minden fclléptükkor. Egészen bizo­
nyos hogv a testvéri szeretet kinyil­
vánításával a Délvidék lakossága 
sem marad adós annál kevésbbé, 
mert hiszen a bokrétások szereplése 
nemcsak néprajzi élmény és szín­
pompás látvány, de elsőrendű mű­
vészi élvezet is A bokréták minden­
egye.-, tagja valóságos táncművész, 
úgy a nők, mint a férfiak.

A pénteki Bokrétás-esten valósá­
gos tömege vonul fel az ősi erre 
mifelénk sohasem látott és hallott 
táncoknak, daloknak. Néhányat mu­
tatóban felsorolunk: Üveges tánc, 
gvertvástánc. kukkó, csirf.jázás gya- 
logszéktánc, legényes, párnatánc, 
seprűtánc...

A bokrétás csoport zenekart is hoz 
magával, vagyis telies felkészültség­
gel, pompázatos műsorral vonul fel 
Újvidéken péntek este 7 órakor 
Levente Otthonban.

a

A lengeiyrepüíők nagy 
sikerei Tunéziában

cémel es olasz v. dászoft 13 e.Ienséges gépei 
főitek ie

A? ellenséges támadási követő el­
lenlöké.-1 kísérővadászok és rom­
boló repülőgépek támogatták: az 
ellenséges gyalogságot mély táma­
dó' sál szétverték és bombáikkal 
.'len ékern veszteséget okoztak 

soraikban.
Ettél a szakasztól délre a ten­

gely ■ épevitett erei mélyen benyo­
mni.ak az amerika’ c-apatok á'tal 
eddig megszállva tartott területre, 
anélkül, hogy ellenállásra találtak 
volna.

Tunézia felett a német vadászok 
hétfőn különösen nagy sikerrel 
harcoltak. A déli órákban az ellen-! 
séges kötelékekből 16 gépet I tek 
le. A lelőtt gépek közöli bél va-j 
dászgép volt. Ugyanakkor olasz 
vadászok két angol bombázót lőt­
tek le. Német ré-zről csupán egy . amerikai újságírónak azzal a cik- 
gép vészé t el.

Nemzetközi T. I. jelenti: A 
már 31.000 tunéziai középhegység déli szaka­

szán az angol-amerikai csapatok 
február 8-án me.kísérelték, hogv 
nagyobb páncélos támogatással 

I Fáid vidékén 
visszaszerezzék nemrég elvesztett 
adásaikat. A támadást a tengely­
csapatok — a légi és földi fegy- 

: vernéinek kitiln > együttni* ködé é- 
‘ vei — az ellenségnek ismét súlyos 
veszteségeket okozva, visszaver­
ték és az angol-amerikai csapa c- 
kat niesze nyugatra visszavetették. 
Gyors német harci repülőgépek és 
páncélos repil'őszázadok az ellen­
ség páncélos támadó élcsoportjait 
annyira elárasztották bombákkal, 
hogv egv páncéllrocsi kigyullad', 
több pedig harcképtelenné váll. Az 
épségben maradt nób.'nv páncélos 
erre visszafordult és elmenekült.

kib;iH,r:tii , indított támadással

I

I

említett krtonai személve 
tartozó bérlőnek bérbeadni

(Folytattuk)

Tiirópának nincs mis 
támasza a bo'sevlzáiás 

ellen, mini Nómelorfzf!# 
és szüvefségese’nek 

förefien ere’e
AZ ANGOLSZÁSZOK GYŐZELMEK 
ESETEN EURÓPÁT TELJESEN KI 

SZOLGÁLTATNÁK A BOLSEX Ti 
MUSNAK

fi natívWé*vl c*enMrs*ti 
e'fogfa Sallai Ihnifofl, 

rki hatalmas BsszcjrgTl károsította meg 
az internáltak ntvldrkl, zental. adat, 

moholi és óbecsei hozzátartozóit
Közvetlen a felszabadulás után 

több szélhámos hatalmas összege­
ket keresett a megszorult emberek 
hiszékenységét kihasználva. Az 
ilyen lelketlen gonosztevők közé 
tartozott Sallai Nándor is, aki je­
lentkezett az újvidéki internáltak 
hozzátartozóinál, kijelentette, hogv 
szabad bejárása van az internáló 
táborokba s minden alkalommal 

v'hct magával csomagot vngv 
pénzt az internálötáborban 

lévőknek.
A szerencsétlen emberek örül­

tek, hogv hírt kaphatnak hozze- 
tartozóikról s küldhetnek nekik 
valamit. Sallainak kitünően jöve­
delmezett az üzlet. Százával kapta 
n pengőket, ezenkívül jelentékeny 
mennyiségű élelmiszerhez jutott 
■J< sokhelyütt ruhái,.'mű is kicsalt

Vallatása során b-1-01 t v ;t szél­
hámos, hogy nemcsak Újvidéken 
hanem Zentán, Adón, Moholon és 
óbecsén is hasonló módon és si­
kerrel operált. Sallai Nándor' ki­
hallgatása után Újvidékre kísértek 
és átadták az ügyészségnek

I

I

í

Berlinből Jelenti a Német T. I.: 
A szerda reggeli berlini tarok egv 
része még foglalkozik • ionian

Kilíor lehel a lakást lelmündani, 
a la’íbérl emelni?

Tudnivalók az u] lakástörvényről
i
i

FELMONDÁST KORLÁTOZÓ 
RENDELKEZÉSEK HATÁLYA
14 § A jelen rendeletnek a fel­

mondást korlátozó rendelkezései 
nem vonatkoznak:

1 az olvan Jakás bérletére, amelv- 
l 1 n négy szobinál több lakószoba
' 1,1 kivéve ha a lakásban egynél 
több család vagy több önálló kere­
settel biró nagykorú személy lakik 
s egyikükre sem esik négv szobánál 
több; az úgynevezett előcsarnokot 
(hall), úgyszintén a ömlőnek vagy 
családtagjának orvosi rendelöszobú- 
ját, irodáját, műtermét vagy a hiva­
tás gyakorlásához szükséges más he­
lyiséget. ennek a rendelkezésnek a 
szempontjából nem lehet számítás­
ba venni,

2 az 19-10. évi .január hó 23 n-pja 
után a visszacsatolt keleti

lyl országrészen az 1941. évi február 
hó 23 napja után épült házakban 
és épületrészekben az említett idő 
után használatba vett lakások bér­
éten valamint rz említett határ­

idő után átalakított és haszánlatba 
vett lakások bérletére, ha az átala- 
k’tás a fennálló jogszabályok értel­
mében adókedvezményre jogosít;

. a nyaralás céljára bérelt laká- 
■ ok bérletére;

4. a fogadó- (szálló-, penzió)- ipar 
■ n zállás céljára bérbeadott 

'yi- égek bérletére:
5 albérletekre.
HIVATÁSOS TISZTEK fis 
KATÓNÁl SZEMÍ LVEK 
LAKÁSBÍ RI.ETÍ KE 
VON ATK(<ZO KÜLÖN LEI i ES 
SZABÁLYOK
ló §. A honvédség kötelékébe i

MÁS

I

i

kével, amelyben az európai kisálla­
moknak azt tanácsolta, hogv al­
kalmazkodjanak a Szovjetunióhoz, 
mert önmagukban sohasem tud­
nak katonailag szembeszá'lni a 
bolsev’zmussal, az angolok és 
amerikaiak ped'g nem folytatnak 
maid bolsevistaellenes politikát. A 
Iokalanzelger szerint a kisebh 
európai államoknak sohasem ecse­
telték még szemléltetőbben, hó"-)’ 
milyen sors volna osztályrészük 
ha a német seregek nem tartóztat­
nák fel a bo'-evisták rohamát.

A Völkischer Reobach'er ólra 
megállapítja, ho^v a Szovjetunió 
nem közömbös ál’am, hanem a v’- 
''gforrada’om hatalmi kö^nont,'?. 
amelyből bolsevista világköztársa- 
.ignak kellene kialakulni, snfáí 

tervei ‘zerinf. Hangsúlyozza a lan. 
hogy Európának nincs más tá- 
mrsza, mint Németország és szö­
vetségeseinek töretlen ere te. Euró­
pa természetadta Öszetarto7'''’a 
egyetlen pon’on «ern rm't-’tkoz’k 
világosabban, mint a bolsevista 
v’lágforradaloin közös megakadá­
lyozásában.



24. évfolyam. 32. szám

1A hűséges szolgálat és 
becsületes munka 

jutalma
_v Iparügyi miniszter* díszoklevéllel 
liintctctt ki és pénzjutalomban részesí­

tett bárom újvidéki iparosmunkást Dr.

Újvidék és Vidéke Ipartestülete { 
dőljárösági ülést tartott, amelyen I 
átadták az ipárügyi miniszter által i 
adományozott díszoklevelet és i 
*100—100 pengő pénzjuta'm it azok _ 
nak az ipari munkásoknak, akik '

e£ry„e<ry munkaadónál 25 és an­
nál több évig dolgoztak meg­

szakítás nélkül.
Az ülésen a szegedi Kereskedel­

mi és Iparkamara képviseletében 
dr. Cserzy Mihály kamarai titkár 
jelent meg. Újvidék Ilii, város pol­
gármesterét Ullrich Gyula Városi 
tanácsnok képvise’te, a Keleti Ke­
reslted'Imi Főiskola részéről dr 
Tahy István főiskolai tanár, a Ra- 

úividéki fiókja ré- 
és

Meglesz a mérnöknyugdij 
és a segélyalap 

ba/jyobb clöíialadáii lehetősével b.itvsnanaH a mOsiahi 
Képzet.seeii Köz- o magünuiKiiintozéita^naK

MII TIBOR A MÉRNÖK KAMARA IIAÖKIMK XVII V£K()ZATA V 
REGGELI ÚJSÁG SZAMARA

Budapest február... 
magyar mérnöktársadalom 

életbevágó s elintézetlen pro- 
i Reggeli

ross Szövetség 
szóról Horváth Ferenc elnök 
Földesdv József ügyvezető elnök 
voltak jelen. Díszoklevele1 és pénz­
jutalmat kaptak Szommer Laios 
szerkovács 40 évi, Wagner Fri-
<v\’6S ______ -T------- —
40 évi és Ko'ienits Uros papiunké-' 
szító 68 évi egv helyben töltött ,' 
szolgálat titán A jutalmakat és 
d szokleveleket szép beszéd kísérő­
éiben dr. Cserzy Mihály kamarai 
titkár adta át a kitüntetetteknek. I

A 
sok 
blétna iáról beszélgetett 
Újság budapesti szerkesztője dr 
Vér Tibor műegyetemi r. k. tanár­
ral, a Technológia és Anyagvizsgá­
ló Intézet igazgatójával ,aki nem 
régen került a Mérnök Kamara 
elnöki tisztségébe s üj tagja az or­
szággyűlés felsőh tzának. Dr. Vér 
Tibor a mérnökség időszerű kér- j 
dúséiról a következőket mondotta:

— Minden mérnöktársamat első­
sorban érdekli a mérnöki nyugdíj 
kérdése, amelyért kamaránk erő­
teljesen harcol. A nyugdíj meglesz. 
Erre vonatkozó részletes terveze­
tünk az iparügyi miniszter úr előtt 
fekszik s ígéretünk van tőle, hogy | 
< Ivi lllásfoglalását röv id sen n 
kapjuk. Az államtól az első évekre ,

I

nöktársainknak szociális téren az 
átmenet idején rendelkezésre 
hassunk. De más téren is a 
nökség szociális helyzetének 
tására törekszünk. Ezzel áll 
csolatban a Kamara készülő

m is hasznosabb területen felhasz­
nálhatók legyenek.

—S un ennek az előfeltétele?
— Röviden megmondom: köte­

lező kamarai tagság elrendelése. \ 
mérnökség nyilvántartása, az érdé 
keikre való felügyelet, a jobb szo­
ciális helyzet kiharcolása csak ak­
kor lehetséges, ha a mérnökség 
valamennyi tagja kamarai tag is, 
aminthogy minden orvos és m n- 
den ügyvéd is tagja az orvosi il­
letve ügyvédi kamarának - fej z- 
te be érdekes nyilatkozatát dr. Vér 
Tibor.

vízvezetéks^erelő ugyancsak ';. Pe"«ö honájáru-

Az oszlálysirs’áfék 
szerdai húzása

hú-

I 
nvert:

14.701,

nyert:

Az osztá'ysorsjáfék -zerdai 
zásán 40.000 pengőt nyert a 47.275 
számú sorsjegy.

Húsz-húszezer pengőt 
2532, 12.657 és 47.840.

Tiz-tizezer pengőt nyert: 42.865, 
88.725 és 96.725.

ö -ötezer rengő! nyert:
62/56. 81.672.

Négy-négyezer pengőt
7(i16, 44.874, 67.953.

két-kétezer pengőt nyert: 10.544, 
11.710, 14.503, 35.782, 82.403.

Ezer-ezer pengőt nvert: 11.806. 
16/9.
? 1.066,
66.139, 
C6.474.

A számok helyességéért felelős- nak. 
“/get nem vállalunk. 1

21.567,
41.828,

66.889,

31.781,27.958,
5? 802. 54.683,

85.440. 85.461 és

lást kértünk. hivatkozással .trr.. 
hogy hasonló juttatásban részesül­
nek az orvos' és ügyvédi nyugdíj 
intézetek is. Szükség van eric a 
hozzájárulásra, mert kezdetben sok 
nyugalomra érdemesült kartársunk 
nyudíját kell előteremtenünk 
a megterhelést a dolgozó, 
labb mérnöknemzedék 
tudja elviselni, 
sénél mi is hivatkozhatunk 
hogy a mérnökök a különböző tes­
tületekben. szaktanácsokban. elöl­
járóságokban, ’örvénvhatósáni bi­
zottságokban stb. díjtalanul állnak 
a hivatalos körök rendelkezésére 
szakértői véleményekkel, tanácsot,- 
kai. \ támogatást a mérnökség is 
megérdemli.

— Tett-e előkészületet a kamara 
az átment t ga sdálkodás id jére ?

— Erén. Tervbe vettük sa'át 
erőnkből egv nagv segélyalap 
megteremtését. Számítani kell 
ugyanis arra, hogy a háborús ter­
melésről a béketermelésre való át­
térés zökkenőkkel jár. esetleg sok 
mérnök, technikus állás nélkül 
marad arra az időre, am'g a ter­
melési viszonyok konszolidáld- 
../., Az alan azt a célt szolgába, 

I hogv kereset nélkül maradó mér-

még
A támogatás

s ezt 
fiata- ‘

nem 
kéré- 
arra,

áll-
mér- 
javí- 
kap- 

terve- 
zvie .1 köz- és inagánalkahnazottak ’ 
munkavállalási kérdésével kapcso-' 
latban. Vitathatatlan, hogy ma a‘ 
technika korszakában sem méltá­
nyolják eléggé a műszaki képzet’ 
ségü állásokat, s ha beletekintünk 
akármelj ik állami, vagy törvény-, 
hatósági szerv költségvetésébe lát­
juk, hogy a mérnöki státuszokat 
elhanyagolják Előfordul, hogy 
mérnökök hosszú szolgálat után 
ugyanabban í fizetési osztályban 
fejezik be működésüket, mint egy

■ falusi tanító. Ezért sürgetjük a 
1 státusz-rendszert s ennek kereté­
ben arra törekszünk, hogy a mű-

1 szaki képzettségű köz- és magán- 
I alkalmazottak dotálását és előre­
haladását biztosítsuk 

I — A délvidéki mérnökség pro- 
Néni i. megoldódtak?

— Ezeket a problémákat nem le­
het különválasztani a magyar 
mérnökség egyetem - problémái- 
tói s megoldásuk is csak egysé­
gesen remélhető. Ezt szolgáiéi töb­
bek k-'ú.t egv mérnökgazdáfkodási 
központi szerv I.'állít i-ár. vonat-' 
kozó felterjesztésünk is Ez a <?er- 

' vezet állapítan 1 meg a jövőben, 
'hogy mely munkaterület ken és 
beosztásokban igényelhetők mér­
nökök. A szerv hoz ijárulása nél- Wto. A* elmúlt hé-

■ ktil katonai vonalon mérnök n m 
lenne behívható; állam, köziilet

| vagv magángazdaság semmiféle 
területén uj. vagy meglévő állásba 

I mérnök a szervezel hozzájárulása 
nélkül n un lenne kinevezhető, nem 
lenne felvehető. Ezzel s egyéb e 
kérdéssel összefüggő javaslataink­
kal azt szeretünk elérni, hogv a 
mérnöki mtmkaeruvel va'p gazdá’- 
kodás teljessé é> korszerévé váUék, 
mérnök csak mérnöki helvre ke­
rüljön < mindazokról a műszaki 
területekről, amelvek 't alacso-. 
nv ibb képzettségűek is el tudnak 
lá’ni, a mérnökök kivonhatók >

i

A í?élv*tí3k! szerbség 
lokálisan együh akar 

működni a magyarsággal
v M.:uy;tr Távirati Iroda jelenti: Az 

1942. évi januári escnn-nyck követkéz 
ti l en a magyar hatóságok megszigorí­
tottak a szerblalita d-lvidéki területik 
ellenőrzési t. I. hatósági intézkedések­
nek az. volt az oka, hogy az új helyzet­
tel meg nem békült elemek kisebb 
csoportja a határokon túli romboló te- 
v. kenysi g hatása alatt hasonlókktl 
próbálkozott. A múlt evben lett kor­
ín; nvnyilatkozaitok is egyéb megnyi­
latkozások rendkívül kedvező hatást 
I, ttettek a szerb lakosság köreben. 
I zekbiz járult mii az is, hogy a ma­
gyar h. aguk mindenkor a .zent st- 
v. ni r znv jegyiben igyekeztek mü- 
kí'-.tni is egyenlő tan n m< <lban részesí­
tett! k a törvén' clöirá'i-.it betartokat. 
\z l'j' ii!< k -Titel Z ablya háromszög 
szerbsége ma niár meggyőződött, hegy 
minden külföldi propaganda csak 
nyugtai got igyekszik előidézni, ami 
< ’ orkán ir.ngára a szerbségre nézve 
n< n-.kiv. > atos kittetkezmcnyckkcl jár-

..
A ,j<zangoi>ili.lkoi'..su. higgadt cs 

megfontolt szerb lakosság ma már a

fen ,i J;< tharmadreszbí'r sz<’rl> lakossá­
gi! gsablya közsi g főjegyzőjét huszon­
öt U'mi >zerb küldött-< g kereste fel a 
pra\< s; láx i gyhjzközsi g elnökének ve­
zetésevei is őszinte r- -gnyilatkozá-.ban 
kifejezésre utaltak azt a kívánságukat, 
hogy ism< t a regi, vil 
viszony alakuljon ki a 
magyar hatóság között, 
hogy szeretni nck úgy 
í vvel ezelőtt és azután 
iák:

ghaboru előtti 
szerbség cs a 
Hangsúlyozta k. 
élni mint 25 

rz' kf-t mondót

— Nr tessék azt hinni, hegy mi » 
Szovjet győzelmet kívinjuk. Ha a hol- 
sevisták győznek, akkor mi is elvesz­
tünk. Mi leszünk az elsők akik még a 
magyar hatóságok beavatkozása előtt 
elfojtjuk a lazadók tevékenységét.

Tcrmdiünk fi
«»■ törvény ó’tínl elölrí 7°/o-n löt>t> |

_ C zx — ZÍ A fi

R

flám íveset /
Minden napraforgó termelő az 1943 évi termése leszállítása 
után azonnal kaphat 25° o olajpogácsalisztet a hatóságilag 
megállapított árban. Minden felvilágosításért és a szerző 
dések megkötéséért forduljanak a legnagyobb bizalom­

mal a helyi képviselőnkhöz
Minden községben képviselve vagyunk

Napraforgó termelési szerződéseket kössenek 
a bizalmuk vállalatával

HAZAI olaj gyár R. T.
UJVERBÁSZ

F
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ÜZEN A MÚLT
Magyar hősök

_  ügyeletes szolgálat Újvidéken 1 
1943. február 6—13-ig. Ügyeletes 
orvos: Dr Halász László. II Rákó­
czi Ferenc 25 Tel 28—48. Ügyeletes 
gyógyszertárak; Michels Gyula II 
Rákóczi Ferenc 66 Tel. 29—51 —
Popits Milán. Jókai Mór u. 13 Tel. 
23—79 Mentők és tűzoltók: András- 
sy-u. 12. Tel. 33—22. i

.. . »»!>*»» <<«««*«————————— I

— MINISZTERTANÁCS A MTI 
jelenti: A kormán} tagjai Kállay 
•nin szter. Intik elnökié ével kedden 
délután öt óratol tíz óráig immsz- 
tertanácsot tartottak, amelyen folyó 
ügyeket tárgyaltak.

— Vízállás. A Duna Paksig. M«h<cs 
■ > Bazcián között apad. lejjebb átad. 
Schcrding 204 Passau 375. Aschach 
153. S'.ruden 189, Krems 210. Becs 190 
iholr.ap 182'. Pozsony 237, Komárom 
187, E'zterg.m 174. Budapest 247 (hol­
nap 190). Paks 452. Baja 530. Mohács 
447, Dezdán 465. Gombos 321. Palárka 
200, Újvidék 428 .Dunapentele és Dú­
lva között áll a j?4. többhelyen torló­
dás van. — A T:sza: Tokajig apad, 
;:j ebb árad. Márnvros-ziget 115. Ti- 
sz újlak 90. Vá-i.i osram.ny 274 Tokaj 

J16. S Inol 270 < ■ -
■ ■ - 119 z. nta 25I Tite

Február 11«
február 11-en született vitei Jánky Kocsard. labor 
főparancsnoka. a feböhaz tagja, a Maria Terézia rend 
Kőszegen es a bécsújhelyi akadémián végezte, maid 

1909-ben nevezi k ki az I. lovashadoszUly vezérkart fo- 
• 1911-ben a es e*

melynek élén kei évig köz-> . ...... ___u...

MA 75 EVE. 1868. 
nők, a honvédség ny. 
I tagja. Tanulmányait 
bée«i budiiskolát. .

1911-ben pedig Frank Liberius szárnysegéde lett, 
huszárezred parancsnokságát vette ál, ......
orosz fronton. Az. északi harctéren 1916. júniusában Jánky ezredes 
kir. II. es a I ath-hadtest közölt beállott hézagokba betoro ellenség 

kapott parancsot. Ezt a feladatat személyes bátorságának 
’t visszaverte es az arc­

tél nap alatt nemcsak 19 
a szomszédságában 
Eme dicső hadite-t- 
. Az erre vonatko- 

között kimerült 
bátorsággal es ki­

tol előkészített isme- 
majd a 6-

nőkévé, 
kir. 4.
dött az, 
a es. és 
feltartóztatására 
teljes latbavctesevel megoldotta, az ellenség rohamait 
vonalat tartósan megrögzítette. Itt ugyanis 3 es t. 
ellenséges tömegtámadást vert vissza, hanem egy időben 
két ízben betört ellenséget is visszavetette tartalékaival, 
tóért a Mária Terézia rend lovagkere.ztjével tüntettek ki 
zó okirat kiemeli, hogy: Jánky ..a legnehezebb viszonyok 
csapatokkal, hős küzdelemben, példát nvitató személyes 
v| kezdeményező erővel" hiúsította meg az oroszok 
telt áttörési számli kat. 1918-ban a 31. gyalogdandár. majd a «. lovasdand ír 
parancsnoka lett. E beosztásában a piavei nagy támadásban vett reszt es 
elfoglalta Capo Sile-t. Később az. ukrán határon harcolt, majd Erdély bás­
tyáit 
dóra
Si.bh
lett, 
kimagasló érdemeket szerzett 
tt se körül.

MA 25 EVE. 1918.
r.i Ikiil megszüntette a
,jes leszerelései.

MA 25 EVE. 1918.
tán. ki 1876—1909-ig uralkodott es az ifin

E
Capo Sile-t. -----

védelmezte. A tana, sköztarsasag alatt a közben bevonult románok Tor­
internálták. 1919 óta eleinte a 

a szegedi katonai körletnek, maid cgj 
1925. október 28-án vette ót a honvédség

a honvédségnek európai hírűvé

Duna-Tisza közti hadosztálynak, k<- 
Venvc« dandárnak parancsnoka

> föpararcsnoks’gal, mikor is 
való fe.ilesz-

február 11-én Oroszország 
hadiállapotot es a kormány

február 11-en meghalt ti.
törökök

heke.'z.erzödes 
hadsereg tel-

Abdul llamid török sznl- 
buktaiták meg.

-O S

— Iskolásgyermekck ingyenes 
ebédakciója Csúrogon. Újból meg­
nyílt Csúrogon a szegény iskolás­
gyermekek részére ez ingvenkonv- 
ha. ahol naponta 109—120 gyermek 
kap jó meleg ebédet A nemes moz­
galom létrehozása körül különösen 
Dupp Bálint római katolikus plébá­
nos fejtett ki nagy buzgalmat, kez­
deményezésére már a múlt évben is 
sok csúrogi szegény gvermek része­
sült nemzetiségre való különbség 
nélkül hónapokon át íngvenebéd- 
ben. A helybeli Szociális Asszony­
szövetség tagjai közül a következő 
hölgyek segédkeznek felváltva a 
gyermekek étkeztetése körű’: Ko­
vács Jánosné. Engels Adámné, 
Schmidt Ern né. Tallós Bálintné, 
Sztanojlovics Jenöné. Dói Lászlóné, 
Szökő Józsefné. Szabó Józsefné, 
Varga Ferencné. Újvári Antalné, 
Ladik Imi éné. Kovács Manci Szta- 
nojlovics Oltnca. Dér Magdolna cs 
Lévai Ili Az akció megindítását 
Csurog község elöljáróságának nagy­
lelkűsége tette lehetővé, mivel a cél­
ra 3000 pengőt irányzott elő évi 
költségve'ésében Múlt év december 
havától kezdve amikor az ingyen­
konyha szintén működött, még a kö­
vetkező magánadakozók járultak 
rés'ben készpénzben részben termé­
szetbeni adományokkal a mozgalom 
siketének emeléséhez: Fehér Ferenc, 
Szabó István Simon. Cs nvi Gvörgv, 
Vreckó József Újvári Antal. Füstös 
Ferenc. Füstös Pál. Dobosi Pál, 
Brasnyó István. Király Mátyás, 
S' hleisz József. Tó h János, Rémiás 
Rudolf Torma Viktor, K oszorúsné 
Ürmés Rozália és Dobosiné Halápi 
Mária

— Hírek Kishegyesről. A Nemzeti 
Munka Központ vasárnap délután a 
Levente Otthonban tagösszeiövetelt 
tart, i melyen az új munkásbéreket 
ismertetik — A közellátási hivatal­
ban r cipőjer’vek kiosztását meg- 
k-.zd'ék — A kornautalványok k<- 

■- '•ását is megkezdték, azok részére 
akik az előző mennyiségből nem 
kaptak. — A KÁLÓT ifjúsági és 
KALÁSZ láánv egyesületek most 
tartották évi rendes közgyűlésüket, 
amelyen a beterjesztett jelentéseket 
egyhangúlag elfogadták maid a to­
vábbi munkatervet beszélték meg 
— Balázs András 10 éves iskolás fiú 
váratlanul elhunyt. Temetése, ame­
lyen osztálytársai is megjelentek 
uaov rész.-’éttel m< nt \ égbe

— Csurog 28 000 pengőt gyűjtött. 
Csurog község a hadbavonultak csa­
ládtagjai javára megindított orszá­
gos gyűjtésben Tallósy Bálint fő­
jegyző irányítása mellett szintén 

szép eredménnyel vc-lt részt 
amennyiben eddig 28.000 pengő 
gyűlt össze.

- Hírek Bácsföldvárról. Főző­
tanfolyam nyílt meg Bácsföldvá- 
ron 3Ö látogatóval. A tanfolyam 
vezetője Schuller Margit okin'ó- 
nö, vármegyei kiküldött A tan­
folyam 4 hétig tart, a résztvevők, 
kiknek legnagv obbrésze leány, 15- 
ös csoportban fölváltva minden 
másodnap mennek oktatásra. A 
tanfolyam díjmentes, csupán 
anyagbeszerzésre tizet m nden 
hallgató naponként 5(1 fillért s az 
elkészített ételeket — egyelőre 
maguk fogyasztják el. — A tűzol­
tók és leventék kiképzésére a vár­
megyei szövetség megbízottja vi­
téz Maroni Sándor tűzmester 3 
hetes tűzoltó szaktanfolyamot ren­
dez a levente-otthonban. A tan­
anyag elméleti és gyakorlati. A 
tanfolyam sikeres elvégzése után a 
szorgalmasabbak közül válogatják 
ki azokat, akik továbbképző tan­
folyamra mennek s azt sikeres n 
elvégezve, a csapatban altiszti ál­
lásokat töltenek he

Topolyai hir<‘k. Az iskolánkivüli 
i népművelési előadáson vasárnap Ba­

lon pnl tanító „Budavár visszavétele", 
Dukai Károly káplán ..Családi élet és 
vallás" címmel tartottak nagyszámú 
hallgatóság előtt előadást Vasárnap 
délután fél 4 órai kezdettel Márczy 
Julianna tanítónő ..Kis-Alföld. Dunán- 
'úli vidék", Dr. Vég Mihály járási fő­
állatorvos pedig ..Sertésbelegségek" 
cmmel tartanuk előadást.. — Csikós 
Ferenc 40 éves kiskunhalasi lakos To­
polyán a mozgó vonatra fel akart 
igrani de megcsúszott é a kerekek 

alá került. A kerekek levágták a sze­
rencsétlen ember mindkét, lábát térd 
Jatt. Életveszélyes állapotban szánt­
ották a szabadkai közkórházba. — Va- 

map a szabadkai Vasutas AK NB 11 
ipata játszik barátságos mérkőz st a 

l'SC cg’‘ítteséve’

— Újvidéki rendőrségi hírek. Ta- 
nurdzsics Miklósné feljelentést tett 
a rendőrségnek, hogy Mussolini ut­
ca 29 számú házának udvarából is­
meretlen tettesek elloptak egy két- 
kerekes tolókoc it unelynek értéki 
300 pengő. — K’ein Pjter kocsigyár­
tó, aki a Gőzmalom utca 3 számú 
házban lakik, feljelentést tett a 
rendőrségen, hogy a Galamb utc« .1 
számú házában, ahol baromfiait tart­
ja. ismeretlen lettes ellopott három 
pár tyúkot Ugyanannak a háznak 
az udvaráról Trébics Frigyesné 5 
darab tyúkját is ellopták. — Strausz 
Mihályné, a Petőfi utca 29. számú 
ház felügyelönője feljelentést tett a 
rendőrségen, hogy c hónap 8—10. 
között, ismeretlen tettes leszerelte 
és ellopta a vízvezeték szivattyúját 
A kár 400 pengő.

—Kik akarjak magánúton elvé­
gezni a gimnázium 5. és 6. osztályát1 
Az újvidéki magyar gimnáziumban 
most kezdődött meg a tanfolyam 
azok részére, akik magánúton akar­
ják letenni a gimnázium 5. és 6 osz­
tályát. Azok, akik eddig még nem 
jelentkeztek a tanfolyamra, még je­
lentkezhetnek a gimnáziumi igazga­
tó irodájában Zsámbéki helyettes 
igazgatónál.

; — Félerccvei hírek. A bajtársi szol­
gálat vezetője Ozsgj myi Géza jelent­
kezésre hívja tel azokat akiknek hoz­
zátartozói vannak a harctéren, - el­
tűnt, elesett, vagy fogoly A legutolsó 
tábori lapot is vigyék magukkal iga­
zolásra. — Az. elöljáróság utoljára fi­
gyelmezteti a háztulajdonosokat hogy 
házuk előtt és az átjáróknál tegyék 
járhatóvá a gyalogjárókat, mert a 
rendőrség feljelenti őket a főszolgabi- 
ró. ágnál. — A Szociális Misszió Asz- 
szonyszövetség helyi szervezete mnso

I ros estjének jövedelmeit 489.79 pengőt 
a Polgári Olvasókör 256.65 pengőt cs a 
Kisgazdakor 128.3'3 pengőt, kuldotl be

1 a Fömáltóságu Asszony akciója javára. 
A vezetőség, tekintve a jótékonycélt 
ezúton is köszönetét mond a felülfize- 

1 bősekért. Az Asazonyszövetseg leány­
osztálya vasárnap február 14-én ,jóté- 
konycélu műsoros estet rendez ., K. • 

. szás vendéglőiében.

I

Bátorságává! es ügyességével vivt» 
ki elöljárói es bajtársainak elismeré­
se* a Don-mewti küzdelemben Kovk* 
Ferenc őrvezetö.

1942 október eleien Liski környékén 
harcolt az » kötelék, amelyhez Kovács 
Ferenc őrvezető tartozott.

Az ellenségnek itt éjszakánként is­
mételtén sikerült átkelnie a folyón e* 
csapataink nem tudtak megállapítani, 
vá jjon a folyónak melyik pontján tud. 
nak a t olsevisták olyan könnyűszer, 
rel átkelni.

Kővár őrvezetö önkéntes jelentke­
zessel vállalkozott arra, hogy egyma­
gában felderíti az ismeretlen gázlót. A 
sötétség leple alatt, de állandóan el. 
fenséges tűzben, előre lopódzott a vir 
partjáig s a Szwobodára vezető vasúti 
hídtól nyugatra sikerült is felfedeznie 
a gázló johhp*rti végződését. Bár ezzel 
voltaképen eleget tett feladatának, 
nem elégedett meg az eddigi ered, 
mennyel, hanem levetkőzött es bele, 
gázolt a vízbe, hogy portosan megái- 
lapítsa az átkelövonal további irányát, 
A túlsó parton állasban levő ellenscg 
Kovács minden óvatossaga ellenére is, 
figyelmes lett a vizbe.n való mozgás 
zaja -a, > nyomban tűz alt vetlek azt 
a területet, ahonnét a zajt hallottak. 
Kovácsot azonban ez a veszedelem sem 
rettentette vissza, elszántán folytatta 
a gázló felderítését, s eközben csak, 
nem egészen a túlsó partig jutott Így 
sikerült teljesen felderítenie a gazló 
vonalát. Adatai alapján tüzérségünk 
is pontosan belőhette lövegeit c re at 
átkelőhelyre. Ilyenformán sikerült 
megakadályozni azt. hogy az oroszok 
te-ábbi támadások céljára '» Igénybe 
vegvek a gázlót.

Tűz egy újvidéki 
malomban

Napokkal ezelőtt az újvidéki té­
likikötő előtt kőpadra tiltott és lé­
ket kapott egy uszály, amely babot 
'/.állított. Az uszály egyik ré«zéh.n 
elázott a bab, annak egv részét ki­
rakták és elszállították i Schulz- 
féle malomba szárítás céljából. 
Szárítás közben

a bab kigyulladt és lángbabo- 
ritotta a szárító tetőzefét-

\ kivonult tüzo'fók két motor- 
fecskendővel hamar eloltották a 
tüzet. A kár mintegy öOO- *00 
pengő, ami biztosítás útján meg­
térül.

— Gondatlanságból okozott em­
berölésért elítéltek egy budapesti or­
vost. Budapestről jelentik: A buda­
pesti törvényszéken most, tárgyalták 
Snébl Károly OTI orvos bűnperéi 
Az orvos a vádirat szerint lúl erős 
injekciót adott egyik betegének Ci­
nege Erzsébetnek és a páciens en­
nek következtében meghalt.. Az or­
vos a tárgyaláson ártatlanságát 
hangoztatta és azzal védekezett, 
hogy az előírások szerint járt el. A 
kihalgatotf szakértők azonban kije­
lentették, hogy Cinege Erzsébet ha­
lálát minden kétséget ktzaró. n * 
túlerős injekció okozta A bíróság a 
szakértők véleménye alapján az or­
vost háromezer pengő pénzbüntetés­
re ítélte.

---------- 0 -------- ----------------- —

A .10 FIÚ
Bácsi: Palika, ha találnál egJ 

pengőt, megtartanád magadnak-’
Pali: Nem.
Bácsi: Derék gyerek vagy! Mi* 

csinálnál vele?
Pali: Mozijegyet vennék rajta
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es mindennemű termelési ügyben, valamint a termelési 
szerződések megkötése végett forduljunk teljes bizalommal

Kiéin Vilmos
Bélytilélti niivóyrüajgyár és étolajtinoinitó igazgatóságába:, Ujverbász
Figyelem ! m SHetr5<3dé-uS ,ermelőb.tei rne^sielőleííet,les2ál- F nvotam 8 A szerződés nélkül termelőt? nem kapnak bölcsön 

lei nie-’L6- után erőtakarmányt és műtrágyát vetőmagot, termelési előleget, műtrágyát és erő.aRar-
kapnab. mányi sem. tehát bössön termelést szerződést!

EMI K Ö N y V BÜB
l)r- Gyulai Ferenc:

A színes fényképezés
gyakorlata

I-m

s.
 c <

1--
---

--- LföTDIÉISI i

Bucldpest egy évi könyv 
statisztikája

megjelenő ..Fotó-
a !

i
I

A Budapesten 
élet" kiadásában most hagyta el 
sajtót dr. ~ 
könyve a 
korlátáról, 
amatőröknek egyaránt rendkívül ét­

oldalon foglalkozik 
színesfényképezéssel, 

egész színes fényképezés 
gyakorlati részében 24 

színes mümelléklettel, 8 
8 táblázattal ta- 

művésze-

Gyulai Ferenc értékes 
színes fényképezés gya-
A fényképészeknek és

Délvidéki egyetemisták és főiskolások 
támogiitása

A Fővárost 
kimutatása sze- 

elmult évben 7209 
köd 805.000 oldal­

könyvek 
mii. Szá- 

280.000.

tékes könyv 104 
szakszerűen j. 
felöleli 
anyagát 
rajzzal, 
színes < 
nítja a 
tét.

Dr. Gyulai bosszúsan foglalkozik 
könyvében többek között a megvilá- 
itási idővel, az ellen fény-felvétel­

lel, a szinszürö dkalmazásával, a 
színeskép megszerkesztésével, a nyá- 
ii. őszi és téli fotótémákkal, tájkép, 
> pület. műszaki, csendélet és szemé­
lyi képek felvételével, a színezéssel 
és elszíneződéssel, stb. A tankönyv­
alakú munka ara példányonként 8 
pengő, megrendelhető a Fotó-élet 
iudóhivatalában. Budapest, II. Mar- 

git-körút 34.

az
és

4
ábrával és

i színesfényképezés

<«« <il!H> »»»•

Magyar Kör névén új egyesület 
alakult Topolyán. Topolyán 
nap .Topolyai Magyar Kör" 
egyesület alakult, amelynek 
nőké Szabó Ferenc polgári

z.gató, elnök dr. Katona 
járási főszolgabíró, alelnöki dr. Vég 
Mihály járási fóallatorvos, titkár 
S . - í’á! községi jegyző, háznagy 
Thuránszky Tihamér járási gazda- 

e felügyelő, könyvtáros Horváth 
Imr, polgári iskolai tanár, pénztá- 

dr. Hágetj László járásbíró, el- 
k dr. Simon János szolgabiró 

s dr. D ik Lajos járásbíró, ügyész 
Klinkó István ügyvéd. A választ­
mány tagjai Barsy Viktor plébános, 
Szabó Ferenc polgári iskolai igazga­
tó. dr. Pummer Sándor kir. köz- 
r gyzö. Szabó Imre adóhivatali fő­
nök Kiss Lajos bankigazgató, dr. 
M r József kit. közjegyző, dr. Sza- 
ó Demeter községi orvos, dr. Sán- 
or Ferenc tiszti orvos. Sándor Al­

bert községi főjegyző, dr. Mészöly 
Dénes ügyvéd, dr. Szűcs Andor já- 
nisbírósági elnök. Langhof László 
gyógyszerész, Tóth Isaszegi
1 (kereskedő. dr, Csepreghi Imre

' d, Paliéi Gáspár a téli gazda­
géi iskola igazgatója és Dörfler 

■’ I gyógyszerész. A választmány 
nóttógjai: dr. Demus József iigvvéd. 
Tóth József tanító. Mezey Dénes

' főnök és Tamássy Béla könyve­
lő. A számvizsgálóbizottság tagjai:

May Károly p. ü. fogalmazó, dr. 
•'zentgyörgvi József igazgató és 
Kvanduk Ferenc népiskolai igazga- 

egy ület hivatalos helyisége 
V'ébei -vendéglő kistermében van.

vasár­
néven 
díszel- 
iskolai 
István

János

>ww

í

I
i 
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4 DMKSz Köz ront tanai? nyiiaixoziuu
A Délvidéket újabban elaras/.i „.k a 

Délvc ki Egyetemi cs Főiskolai Hall­
gatok Egyesülete budapesti, pécsi és 
szegedi 
géliyso-

Egyesülete
szervezeteinek felhívásai a sze­
li egyetemi hallgatók segélye- 

iljából.
vgysület címe
. '1 a láts

E. F. H. E 
dék egyetemi 
tömörülése és 
gélyt. 
ügyeim t. hogy a felszabadult 

c 
a DMKSz 

budapesti 
<s újvidék: Alosztályaiban tő 

így a felsza

£
i 1 V 
a D.

alkiimas arra 
zatot. keltse, miszerint 
. a felszabadult Délvi- 

és főiskolai hallgatóinak
ezek

Felhívjuk a
részére kérnek se-

DMKSz t'gjainrk
Délvi-

főiskolai hallgatói
Egyetemi és 

pécsi.

C6

t

dók egyetemi 
teljesszámban
Főtókolai Hallgatók 
szegedi
mörült és csoportosult s 
badult Délvidék egyetemi és főiskolai

i hallgatok seg. lyc/x.sére szánt összeget 
I legcélszerűbb a DMKSz. újvidéki köz- 
| pontjához a rendeltetés megjelölésével 
eljuttatni.

A D. E. F. H. E. szintén egyetemi 
főiskolai hallgatókat tömörít ma­

iban, területe és származásra való 
.tekintet nclzül, célja diák-szociális in­
tézmények . iinogatása és szegénysor­
só egye.cmi hallgatók segélyezése. E? 
az Egyesület is minden támogatóst 
megérdemel, azonban a kimondottan 
délvidéki származású egyetem; hall­
gatók szervezete a DMKSz Egyetemi 
és Főiskolai H llgatók Alosztálya, 
;.melv mimle í évben gyűjtést rendez 
es kéri a délvidéki magyarság, a kö­
zéletek cs ínto/mónyck támogatósát.

Igazgató.
•«R« <11111) »»»•

Jólsikerúlt a zsablyai negyedik kuitúrest

Budapestről jelentik:
Statisztikai Hivatal 
rint Budapesten az 
könyv jelent m< 
t.<rjedelcnnnel. A megjelent 
közül a legtöbb .'■zópirodaltni 
műk 2109. oldalterjedelmük 
A második heLet az. orvostudományi 
és közegészségüg;
Tankönyvekből 586. 1
mányi munkákból 466, 
pénzügyi müvekből 350, 
reskedelmi vonatkozású 

és 
matóm;

,-i miivek foglalják el.
társadalomtudo- 

közgazdasági, 
ipari és ke- 

munkáikból 
182, nyelvészeti és irodalomtörténeti 
művekből 199, matematikai és teriw- 

■ >'ttudományi müvekből 212, történel­
mi és életrajzi könyvekből 274. föld­
rajzi és néprajzi müvekből 184, had­
ügyi munkákból 113, jogi és közigaz- 

! gatósi könyvekből 369, vallásos köny­
vekből 348 jelent meg az elmúlt év 
folyamán Budapesten. Az ifjúsági Iro­
dalom 165. a sport es szórakozás 82. a

, . ■ i.,l .......
let 61 1 . ■ . repel a i tatisz-

tikában. Idegen nyelven mindössze 300 
i könyv jelent meg. Az eredeti müvek 
száma 6577. a fordításoké 632 volL
---------------•<<í|ilíi),’>---------------
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Nagy sikerrel adták elő a Topo­
lyai SC műkedvelői az „Egy kis 
senki“-t. A Topolyai SC műkedve­
lő együttese szombaton és vasár­
nap a 
ta Bónyi 
sós vígjátékát az „Egy kis 
ki"-t. Az előadásokon a fiatal 
kedvelő gárda tomboló sikert 
ott és mindkét nap zsúfolt 

ünnepelte a szereplőket. \/ 
adásukat Dr. Falcione Árpád. 
Katona István, Lelbach 
Geyer Henrik, 
és Langhof 
v édnőksége 
hozzáértő i 
meg. A szereplők közül Juhászné 
Reitter Zsuzsa, mini a nagynéni és 
Pesthv Mária, mint a házvezetőnő 
nyújtottak igazán tökéletes alakí­
tást, habár a többi szereplők is 
mindannyian elsőranguak voltak és 
Zádori Margit mint Katinka, Knie- 
sel Gitta mint kisasszony, Závod- 
szkv Margit mint varrólány, Hu- 
bér Bözsi pedig mint fodrásznő 
voltak kitűnőek. Kiskovács Péter 
élethűen alakította Monti vezér­
igazgatót, Tóth László pedig a tit­
kár szerepében volt elsőrangú. 
Rák Frigyes és Győri Mátyás élet­
hű igazgatók voltak, Sípos Dezső 
pedig nagyszerű kegyelmesúr. Já­
cint szerepében Benda János volt 
az előadás egyik erőssége és meg­
jelenése sokszor ragadtatta tapsra 
a hálás közönséget. Kisebb szere­
pűkben is kifog.’i'talan alakítást 
nyújtottak Brasnyó József, Ger­
gely Ferenc és Mészáros László. 
\z előadások jövedelmének 50*/«- 
ái a Főniéltóságú Asszon} akciója 
javára lordítják.

loghy községi főjegyző. Szendrey 
Pál és Stark Gyula községi jegyzők 
előadása a közigazgatásról nagy si­
kert aratott.

Régi lányok, mai lányok címen 
monológot 
Káthgéber 
kisasszony 
előadta He llósi Etel, az Apróhirdetés 
című monológot Latinyák Antal, vé­
gül Göndör András Rádió című mo­
nológot Tóth Ferenc adta rlő igen 
ügyesen. Utána Bencz Zsigmond 
magyar nótákat zongorázott és éne­
kelt, melyért megérdemelt sikert 
aratott. Gertne Mátyás és Gregus 
Pál harmonika es heg dűszámai kö­
vetkeztek, mely szám értékét emel­
te a kis G< rtner Babuci énekes tánc- 
s-.áma. A? est legszebb száma volt, 
amit bizonyít hogy többször kellett 
ismételniük. Az utolsó számot Ihász 
Jó . i a Ita Bői bai 
mű monológjával és ügyességével 
még azokat is meglepte, akik ismer­
tek tehetségét. A legközelebbi elő­
adást 13-án este rendezik.

Szombaton rendeztek meg Zsab- 
íyán a negyedik kultúrestet, amely 
mint mindig, most is a magyar Hi­
szekeggyel kezdődött, utána Tóth 
István tanító történelmi előadása 
következett, melyet a hallgatóság a 
legnagyobb ligyelemmel hallgatott 
végig. Mécs Lászlóról tartott ezután 
rövid beszédet Hegedűs Imre tanító 
es felolvasta Mécs: Magyar vagyok 
című versét. Ezt dr. Tóth Miklós 
községi orvos egészségügyi előadása 
követte, a komoly szám után az öt 
éves Gertner Babuci Móra Ferenc: 
Cinege cipője c. szerzeményét sza­
valta ig n kedvesen. Ezután Ba- 
loghy főjegyző tartott Gyóni Gézá­
ról rövid ismertetőt és utána Bencz 
Zsiga felolvasta a Csak egy 
kára című sze rzeményt, l'uch Árpád 
■ elyemtenyés/.tési felügyelő (igen ér­
dekes előadást tartott a selyemte­
nyésztésről. Muraközi magyar nép­
tánc következett ezután. A közön­
ség igen hálás volt, a táncot több­
ször kellett megismételnie Simonba 
Márgitna < es Dobos Olgának. Ba-

---------------» « ■----------------
tanfolyam is 
rendezésében, 
gyobbszabású 
Elhatározták 
25-i magyar 
rendezi.

.Magyar 
Drezdában 
dern mat-.j 
kori magyar festészet" 
Síi, 
kcrrel mutattak be, 
meg ünnepélyes 
Drezdában Sztójay Döme berlini 
gyár követ jelelik tében. Drezda 
a kiállítás anyagát bemutatják 
!:.'il>; n. Becsben és Grazban s.

adott elő igen ügyesen 
Tilda. Közi nem akar 
lenni című monológot

Wéber-vendéglőben előad- 
Adorján báróin felvoná­

sén- 
m ti­
ara- 
ház 
elő- 
Dr. 

Gyula, 
Dr. Púm mer Sándor 
László díszein ökok

■ alatt, Reitter Gyula 
rendezésében tartották

éjsza-
I
I

Népművelés Kishegyesen. A Dél­
vidéki Magyar Közművelődési Szö­
vetség kishegyesi fiókja Fodor Elek 
elnöklete mellett választmányi gyű­
lést tartott. A Hiszekegy elmondása 
után Dudás Szilveszter titkár tar­
tott részletes beszámolói, amelyben 
ismertette, hogy a Népművelési B’- 
zottsággal egyetemlegesen a tovább­
képző tanfolyam működik mintegy 
100 hallgatóval, akik a tanfolyam 
elvégzése után megkapják a VI. ele­
mi iskoláról szóló bizonyítványt és 
az analfabéta tanfolyam mintegy 20 

megkezdte működését.

működik a tanítónők 
A közeljövőben na- 

szindarabot adnak elő. 
hogy Murgács Kálmán 
nóta 'tjét a DMKSz

I i
II

Heinemann ruha íeszi az emberi
Újvidék, Mussolini Bcnilo nt 13. , halgatm

’ , azonkívül előkészületben van mese-• volt Roth ív>i kjuainazi , • 1 j*i• ijiHTO'déluian i endeztse cs k<?dt Iv'ianv^to

képzőimet sz.' k kiállítása 
Drezdából jelentik. A nio- 
r képzemuviszek „Jelen­

című kiállitá- 
amelyet Berlinben már nagy si- 

1 mutattak be, vasárnap nyílt 
ünnepélyes külsőségek között 

ma- 
után 

Bres-

i I



A

A belgrádi mezőgazda­
sági fakult s an.irí 

kara a helysz nen 
oktatja a taidmiveseket

Belgradban, a inai \i.'/.un}i>;>i j 
való tekintettel az egyelem ■:iil"n 
böző fakultásain 
olyan munka, mint . m ■ ■ 
különös mértékben 
mezőgazdasági fakult.: ■
való tekintettel Veszelin-< 
doszláv földmíveli-i mini- í i • 
határozta, hogy a niezi 
fakultás tanára* , n 
és óradíjas tanárait i bevonia 
mezőgazdasági többié* mi lé- ter­
vének végrehajtó'át célzó nnaü-á 
latokba. Ezérí éivkczletet híx u*. 
össze a földmívelé>: közeliül.ki
minisztériumba, amvb. •• részt w.*- 
Milánovics Dr.igolyub a tervgaz­
dálkodás fői. c :)..1 ó. I »r . • •• 
vics Mihály a mezőg. zdasá ■ i fa­
kultás dékánjai ik \-.--01.- 
fakultás egész tanári c- m 1 anla- 
nári kara is.

Az értekezleten megállapodtak 
abban, hogy a fakultás atiárai és 
előadói bekapcsolódnak mező­
gazdasági többtermelé- munká­
jába és a tavaszi hónapokban 

vidékre utaznak és a bel)szí­
nen végzik a földnmeié:, fej­

lesztését célzó munkáinkat. 
X tavaszi munka ni gkczdé.'éig 
mezőgazdasági fakultás tanárai 
földinívelési minisztériumban dol­
goznak, ahol különböző osztályo­
kat létesítettek a mezőgazdaság 
egyes ágainak megfelelően, azzal 
a céllal, bogi íg\ megosszák a 
munkát. X szerbiai mezőgazdaság 
fejlesztése érdekében egves kérdé­
seket már megoldottak, míg a 
Többiek kidolgoz;!'.i most folvik. 
Szerbia mezőgazdasági körökben 
nag\ eredményt várnak a földtní- 
velési minisztérium és a mezőgaz­
dasági fakultás tanárainak együtt­
működéséből.

X műkedvelő szili játszás fejlő­
dése Szerbiában. Kraeuji\ áe kerü­
letében, most nincs állandó szín­
társulat. A kerületi székhelyen és 
ia kerület többi városaiban és 
nagyközségeiben húsz műkedvelő 
színtársulat működik, már több 
mint fél éve a legnagyobb sikerrel 
és anyagi eredménnyel. A szerb 
közönség, még a falusi i<, ameh 
eddig nem mutatott nagy érdeklő­
dést a színház iránt, szokatlanul 
nagy számban látogatja a műked­
velő előadásokat.

<1 
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FIGYI.LMFKE! Új­
ító. kir. thj. város Közellátási 
366 1943 Kh. .- írná rendeleti­

felhívjuk az összes mun- 
tagjainkat, hogy állandó 
nyert munkásaikról az 

két pontosan vezessék, 
a Közellátási 
n . jegyiroda 
ónnal 
egy 

ugv azt

a.

Ml XliA ADOK
vidék s 
Hivatal.
értelmi-ben J 
kaado iparos 
foglalkozást 
előírt jegyz- 
ezen jegyzék 
hivatal 36. s: 
(vezetőjének ki zeihez 
szék be. Amennyibei 
mur kahelyéből kilép 
belül nemcsak 
hiv.italn.il, hanem illető 
a pótjegyeket is bevonni é. 
^köteles-ege. F< >■’ rendi o 
fásai rt minden munkaadó 
'felelősséggel tart.*. ik. ez* rt 
tó munkaadókkal si.-.'n<" 
haladéktalanul nn 
jKözellát. ■ U 
■elnöksége

terjesz- 
munkás

3 napon 
jelenteni tartozik fent

munkástól 
, ott átadni 
■zés betar- 
bünietöjogí 
a ntulasz- 
az eljárást 
indítani a 
Ip írl' stiilet\z

I

diegm’irUísáii

^ezígazdasági termények és takarmányok
1842,43 évi forgalmára vonatkozó ulmulaló 

a gazdák részére
(Folytatás)

;a bon a - készletg azd á Lko- 
Hombár" nem ha- 

iizleti alakulat, na: cm 
szerv, és a ga- 

kiadott 
köte-

Az. állami j 
ísban tehát a 
ónra dolgozó 
/.. 11 oia ;> ve grel lajtó 
naftaga.01., szabályozására. 
n<h eteket ellenőrzés mellett 
s 'letartani és végrehajtani.

V EC. YES TUDNI VALÓK
Hová forduljon a gazda tanácsért? 

A .iborús készé gazdálkodás követ- 
..tóben 1 mezőgazdasági termények 

irgalmára vonatkozó kormányrende- 
■ti .urii egy másu Iónban jelentek és 
elemiek meg, ezért a gazdatársada- 
• -n . rendi lekről rendszerint, csak 

v. .,reh:.jtc. / < : vcken keresztül sze- 
iv.' t'.idom..,-1. így érthető, hogy a ter­
mény "galmat szabályozó rendeletek- 

■ c ..1 uturá’ -n 
illetve a „Hombár'-on, vagy azoknak 
szervein a bizományosokon keresztül 
jut az érdekeltek tudomására. Ebből 
eredhet az a lépten-nyomon tapasz­
in Iható félreértés, hogy számos 
ben a Futurát vagy Hombárt 
felelőssé és hibáztatják olyan 
letelt miatt, amelyek a 
t zen z.ervckr.ck kötelességükké teszik 
vagyis ezek nem tesznek egyebet, mint 
a ha bonts kcszletgazdálltodás rendel­
kezi eít végrehajtják;;.

Kétségtelen, hogy a végrehajtás so­
rán is történhetnek liisebb-nagyobb 

megelőzése és ki- 
Futura, illetve, a Hom- 

A tapaszta- 
a gazdák gyakran 

panaszokat h;i>ngoz.tatnak, ame- 
i vonat' ozo rendeletek nemisme- 

’ erednek. Ezért merült fel an- 
h .' léteslttes- 

egy olyan szerv, amely egyrészt 
gazdák felvilágosításá- 

másrészt pedig

1.

a

eset­
teszik 

rende- 
végrehajtást

történhetnek 
hibák, amelyeknek i 
küszöbölése a 
liár hatáskörébe tartozik. 
Lat szerint azonban a 
< lyan 
lyek : 
rí .. 
nak 
sók 
gondoskodik a 
ról, tájékoztatás;.róL 
segítségére van a gazdáknak a felme­
rült jogos panaszok orvoslásánál. Ez 

-zerv a Mezőgazdasági Kamarák 
Term; öiyértékesítési Tájékoztató Szol­
gálata.
", Mezőgazdasági Kamarák 

értékesítési
Az illetékes

Tcrmény-
T- .jé kozta tó Szol sala la. 

kormányh'itóságok jó-

Minden
egy

háztartáshoz tartozó négy szem^y után
sa.ath zlaiásu disznót szabad vágni

Mimtxteri Körrendelet a taiáffiijtlaláiti »ert4»et 
leitiasxnáiátától

legújabb Közeli: Kisagy miniszteri 
a hizlalók­

akik egyszerre legalább hat ser- 
kormány- 

enge- 
ezzel 

.zabá -

A
rendelet szerint azoknak 
nak.
tcsthizlalnak, a közellátási
biztosok adják meg a vágási 
délyt. A közellátási miniszter 
kapcsolatosan körrendeletben 
lyozott most több részletkérdést,

A körrendelet szerint magánfogyasz­
tás céljára vásárlási engedélyt tovább­
ra i$ a községi elöljáróságok adják 
meg olyan esetben, ha a hizlaló hat- 
r ál k -vesebb sertést hizlal. Az új kör- 
endelet egységesíti a különböző gya­

korlatokat a magánháztartások részé­
in levágható saját hizlalású sertések­
re i zsírkészletek felha ználásáról és 

zsírral való ellátottságról is.
A körrendelet idevonatkozó 

kimondják, hogy
háztartási szükségletre, sajat
lalású sertésből a háztartáshoz tar­
tozó minden négy személy után 
eR.v-egy sértés vágására lehet en­

gedélyt adni.
a háztartáshoz tartozók száma 
yel maradék nélkül nem osztha- 
i fennmaradó személyek részére 

újabb uty sertés vágásira lehel adni

részéi

híz-

Ha

i me-
; érdekképviscle- 

„Futura“, az egyes 
(a vissza -

v; hagy.isával és támogatásával n 
zögazáaság törvényes é._ 
Uvei karöltve a ,~- 
n íc zőg a zd asági ka m a rá k nál 
csatolt keleti és erdélyi országrésze- 

a mezőgazdasági törvényes érdek­
képviseletek ellátásának feladatával 
megbízott Erdélyi Magyar Gazdasági 
Egyesületnél) Terményértékesítési Tá­

i

és
a

jékoztató Szolgálatot létesített abból a , 
célból, hogy a termcnyértéltesítés so- 
rán a gazdatársadalom érdekei a leg- 
messzebbmenően figyelembe vétesse­
nek és megóvassanak. A Tájékoztató 
Szolgálat feladata egyrészt, hogy az 
illetékes hatóságok által kiadott ren- 
deletekröl és intézkedésekről a gazda­
társadalmat tájékoztassa, másrészt 
hogv az értékesítési szí rvek működé­
sét figyelemmel kísérve a gazdák vélt, 
vagy jogos panaszait megvizsgálja é 
azoknak elintézését és orvoslását ; 
legrövidebb időn belül biztosítsa.

A Tájékoztató Szolgálatot az illető 
kés mezőgazdasági kamarák erre kü 
lön kiképzett szaktisztviselői látják el.

Ha tehát a gazda valamely ter­
ményértékesítési kérdésben tájékozta­
tást kíván, panasza vagy sérelme van, 
elsősorban közvetlenül a területileg 
illetékes mezőgazdasági kamarához 
(Erdélyben az Erdélyi Magyar Gazda- 

I sági Egyesülethez) forduljon, amely a 
I FuturávaL illetve Hombárral kiépített 

rendszeres kapcsolatai folytán a szük­
séges tájékoztatásokat a légj orsabban 
közölheti, a sérelmeket és panaszokat 
a legeredményesebben orvosolhatja.

3. Gabonatárházak es szárítóüzemek.
A háborús készletgazdálkodás mel­

lett a gabonaforgalmának, valamint az 
olajosmagvak kötelező termesztésének 
sikeres lebonyolítása csak megfelelő 
számú gabonatárház ób szárítóüzem 
utjai lehetséges.

A legtöbb gabonatárhaz nemcsak 
tárolási forgalmat bonyolít le. hanem 
az átvett gabonatétclek rostálását, tn- 
őrözését. osztályozását, az aprómagvak 
es heremagvak tisztítását, továbbá ve- 
töü-iagtisztítást is végez.

(Vége)

i

I
[ engedélyt. Egy sertés vágására akkor 

is adliató engedélyt, ha a háztartás­
hoz négynél kevesebb személy tartó­
ik. A b<*ntkosztos háztartási és gaz­
dasági alkalmazottak beszámítanak a 
családtagok létszámába.

Az időszaki munkások fehéráru 
szükség letérői kimondja a rendelet, 
hogy az élelmezéssel szerződött som­
mások részére kiszolgáltatható fehér­
áru biztosítására a gazdaságoknak 
annyi sertés vágására adható -nge- 
dély, hogy

minden 12 munkavállaló egyhavi 
élelmezésére egy sertés jusson.

A vágásoknál igazolni kell a saját 
hizlalást, mégpedig akkepen, hogy a 
vágást kérelmezőknek azt kell bebi­
zonyítania. hogy a vágás előtt hatvan 
napig maga hizlalta a disznót.

A saját hizlalású, sertésvágó ház­
tartások a zsírszükscglet szempontjá­
ból

a sértés vágásától számított egy 
esztendeig ellátottnak tekintendők 
es őket hatósági ellátásban része­

síteni nem is szabad.
Ha kényszervágás esetéoen száz kiló 
súlyon.alól1 sertést vágnák le. az ab-

I

i

24. évfolyam. 32. szám

ból kitermelendő zsírmennyiséget * 
községi elöljáróságnak kell megállapí. 
tania. .....A saját hizlalású sértésből kitér- 
melt fehérárut a vágó 1 vágás helyé­
ről más község területére kívánja el- 
szállitani, csak a vágási engedély fel- 
mutatása után szabad kiadni számára 
a szállítási engedélyt A sertéstvágó 
há..,artá:ok a zsíi beszolgáltatási köte­
lezettségnek minden esetben tartoz­
nak eleget tenni.
_____------ ...

AZ ÁRHIVATAL NEM ENC-EDÉ- 
mxgasabb kopárakat 

mostaniaknál
LYEZ

A

szüret kielégítő volt, a 
azóta szinte megszakítás 

emelkedtek Ezidőszerint

Bár a 
borárak 
nélkül 
már 15 fiiért is fizetnek a kom­
mersz borokért maligandfokon- 
kint, ami

csaknem a duplája a szüret 
idején fizetett áraknak.

Xzonban megfelelő kínálat ilyen 
árak mellett sem jelentkezik, úgy 
hogy

egyes 
hiány

borfajtákban az áru­
jelei kezdenek mutat­

kozni.
A kereskedők a mostaninál ma­

gasabb árat nem fizetnek, aminek 
az a magyarázata, hogy az Árhi­
vatal, illetőleg akkoriban még Ár- 
kormánvbiztosság egv másfél év­
vel ezelőtt kelt rendeletében

14 fillérben jelölte meg 
reskedők 
ható

a ké­
részéről számláz- 

borárak legmagasabb 
határát,

csak kivételes esetben, 
bejelentési kötelezettség-

tehát a
fokon-

rtünt- 
ntet*.

amelyet 
előzetes 
gél lehet túllépni s akkor is legfel­
jebb egy fillérrel. Eszerint 
maximális borár m^gand 
kint lő fillér, ez pedig

a literenkinti eladásnál 
egv 2.1(1 pengőnek felel 

Értesülésünk szerint az Árhivatal 
a változott viszonyok közt is ra­
gaszkodik ehhez a régebbi rende­
letéhez, ami önmagában véve is 

gátat szab a további indoko­
latlan bordrágulásnak.

Másrészt azonban intézkedések 
történtek a borral űzött spekulá­
ciós tevékenység megfékezésére is 
s ennek érdekében a pénzintézetek 
felsőbb utasításra az eddigieknél 
szigorúbb feltételekhez kötötték a 
borkereskedelem részére való hi- 
te^olvósf'ásokat.
----------—«««(Hm)»»»---------—

„Alkoholnyerés" kenvérsűfés 
közben. A k'-n'érh-n végbemenő 
élesztőger ' dós kö'b -n alkohol ke­
letkéz k, melv azután a sütést fo­
lyamat alatt a kéményen keresztül 
elpárolog. F.*rv német nagyüzem­
ben mos: új elíárás szerinti kísér­
leteket folytatták, mely bebizonyí­
totta, hogy az elkoho’mennvisé- 
gek hasznos't.i-a gazdaságilag le­
hetséges. Kísérleti készülékeket 
helyeztek el ezért mindazon nagv 
oéktlzemekb-n, ahol ilvmódon ed­
dig rrvvin-'"ix ísórri'j alkohol ve­
szett el és eredmény igen kielé; 
"■■t- U'-k b zonviilt.

Kevés a r**orfium rúpiában. Dá­
niában foglalkoznak a tervvel, ha- 
';,i mákból morfiumot készíteni. 
' ■'íönösen amióta a morfium ira 
300 koronáról 1200 koronára 
emelkedett kilónként t'T<T\' számit- 
iák. ho,rv G00 hektár mákkal nem­
csak ,3 beltöldi morfinmszükségle- 

hanem az ország 
is jelentékenyen

let elég''t:k ki, 
zsírel’át ászhoz 
hozzájárulnak.

hiv.italn.il


évfolyam. *2.

t veNTE-J ATÉKVEZETÖ JELÖL- 
TEK FIGYELMÉBE 1

Vasárnap, február hó 14-én tart- 
..J mje az első játékvezető tanfo- 
J8“ t a levernék részére a Magyar 
Srúgó Szövetség Újvidéki Al- 
\íálv helyiségében. Petőfi San- 
° ; „tca 13 szám alatt, kezdete pont 
í órakor. Előadók: Gál István és 
Muszin Ernő játékvezető. _

Ezúttal értesítem a kővetkező le- 
Jue-iátékvezető jelölteket: Potner 
i íszló Borovics József, Kedves Ja- 
b Nagy Péter. Radenkovics Sán- 
anr Brezovác Gyula. Percze István, 
R,log Mihály, Vida Ferenc, Korha­
dt József. Bátorítlusi József. Han- 
,ndi Sándor, hogy pontosságukról 
ivének tanúságot és háromnegyed 
S órakor az Alosztály helyiségeben 
Menjenek meg, nem pedig a mar 
hirdetett 9 órára. — Siket István 
csoportparancsnok.

Gyermekek
onkenl kérik a hashajtót, 
ha egyszer Darmolt kaptak. 

Barmot ize kitűnő és 
y U fájdalom nélkül hat. Ezért

AZ UAC ATLÉTÁI A MASz DÉLI 
KERÜLETÉNEK 10 LEGJOBBJA 

KÖZÖTT
A MASz Déli Kerülete most tette 

közzé a kerület területén rendezett 
versenyek 10 legjobb eredményét. 
Az UAC atlétái szépen képviselik itt 
magukat:

100 m: 3. Böröcz S 11.3 rnp, 4. 
Gazsó A. 114 nap, 5. Povazsán J. 
115 mp 200 m: 5. Böröcz S 24.4 mp 
400 m: 1. Nyírő Gy. 52 1 mp. 800 m: 
3. Volep J. 2:04.2 p. 7. Schindler I. 
2:05.7 p 1500 m: 4. Volep J. 4:21.2 
mn. Magasugrás: 5 Nyírő I. 165 cm. 
Hármasugrás: 6. Nyíró I. 12.73 n>. 
Súlylökés: 10. Gazsó A 1182 m. 
Diszkoszvetés: 4. Kakasi L. 38.05 m.

IQptyqcli Tljsáq

A Magyar Atlétikai Szövetség Dé­
li Kerülete több verseny megrende- I 
zésére jelölte ki az UAC atlétikai 
szakosztályát. A versenyek, közbeik­
tatva az UAC által önként vállalt 
versenyeket a következők:

Március 7-én, Újvidék fedettpálya 
bajnokságai Egyben levente fedett­
pálya bajnokság. Március 25-én, Új­
vidék mezei bajnokságai. Előtte te­
hetségkutató verseny és levente me­
zei verseny. Április 4-én, kerületi if­
júsági és felnőtt mezei verseny. Má­

•«*«<11110»»»’
VASÁRNAP DÉLELŐTT 9 ÓRAKOR 

az Újvidéki Alosztály értekezlete 
a Kereskedő Egyesület helyiségében

A tavaszi idény kezdete előtt az 
MLSz Újvidéki Alosztálya értekez­
letet tért, hogy a tagegyesületek 
képviselőivel megtárgyalják a lab­
darúgás időszerű kérdéseit éspedig 
a bajnoksággal, az NB III. osztály 
beosztásával kapcsolatos kérdéseket 
és egyéb ügyeket. Az értekezletet 
vasárnap, február 14-én délelőtt 9 
órai kezdettel tartják meg Ujvidí - 
ken a Kereskedő Egyesület helyisé­
gében. Az Alosztály vezetősége ez­
úton is kéri a tagegyesületeket, hogy 
az értekezleten feltétlenül képvisel­
tessék magukat, mert a napirenden 
fontos és minden egyesületet érintő 
kérdések szerepelnek. Az értekezlet 
megtartása nem függ a megjelent 
kiküldöttek számától és azt a meg­
jelentek számára való tekintet nél­
kül megtartják.

Aövid SDOrthlrek

jus 9-én az UAC házi atlétikai ver­
senye. Május 30-án, felnőtt ügyes­
ségi csapatversenyek. Június 3-án, 
Tóth Btgi István emlékverseny. Jú­
nius 26—27-én, (ha az UAC-pálya 
elkészül), kerületi felnőtt bajnoksá­
gok. Július 25-én, UAC országos v. 
kerületi felnőtt es ifjúsági versenve. 
Október 2—3-án. UAC kerületi ifj. 
és felnőtt versenye. Október 10-én, 
Újvidék atlétikai bajnokságai. Októ­
ber 30—31-én, Újvidék, tíztusa baj­
nokságai.

AZ ÚJVIDÉKI ALOSZTÁLY
TAGEGYESÜLETEI A HONVÉD- 
11 ÓZZATARTOZÓKÉRT
1453.14 pengővel járultak
a segélyakcióhoz

Az Újvidéki Alosztály labdarúgó 
tagegyesületei szintén kivették ré­
szüket a Föméitóságú Asszony által 
tekde nj > z< " - Ivekcióból és
sorra Leküldték hozzájárulásukat az 
Alosztályhoz hogy továbbítsa ille­
tékes helyre a honvédhozzá'artozók 
részére. Az Alosztályhoz összesen 
1453.14 pengő érkezett Az Alosztály 
íz egybegvült összeget továbbította 
z MLSz-hi z.
------------------------------------------—

Az olasz ökölvívó szövetség elha­
tározta. hogy a háború alatt csak 
korlátolt számban engedi meg az 
imatörtáborból a hivatásos ökölví­
vók táborába való átlépéseket.

A horvát labdarúgó szövetség a 
folyó évben nem kevesebb, mint 11 
válogatott mérkőzésre akarja kiál­
lítani a válogatott csapatot.

Az olasz labdarúgóbajnokság élé­
re a vasárnapi forduló után az Amb- 
rosiana került, mert az eddig vezető 
Lívornó saját otthonában pontot 
vesztett.

A szlovák jégkorongszövetség el­
háríthatatlan utrzási akadályokra 
való hivatkozásai lemondotta a Svájc 
elleni válogatott mérkőzést.

A spanyol labdarúgóbajnokságban 
a Bilbao vezet három ponttal Va­
lencia és Sevilla előtt.

Pénteken Budapest—Becs ökölví­
vó mérkőzés lesz Budapesten. A 
magyar főváros versenyzői 
Rudak, Érdéi, Szumega, Marton, 
Papp, Szalai, Tamási es Homolya. 
Vasárnap délután a bécsi csapat Bu- 
dapest-környék válogatottja ellen 
mérkőzik. A két városközi mérkőzés 
alapján állítják össze a magyar csa­
patot a Svájc ellem válogatott mér­
kőzésre.

A Zrínyi tekezőjátékosait felkér­
jük. hogy csütörtökön este 8 órakor 
jelenjenek meg a Kott-pályán.

híipítiiió buaapesten
a Reggeli üiság ? 

Nyugati p. U. II (11. o. folyosó) 
Keleti p. u. 11. (II. o. folyosó) 
Keleti p u. 111. iperron) 
Teréz-körút 15.
Múzeum-körűt 1 
Hungárta-szálló 
Szt. Gellért-ter BSzKRT várocs. 
Erzsébet-körút 39.
l’ákóczi-út 21.
Erzscbet-körút 1.
József-körút 30.
Kelenföld p. u. 

Oly szép volt itt minden, hogy 
Szulejka keble megkönnyebbült, — 
de azután ismét elfogta szivét az 
Achmed utáni epedő vágy, távoli 
szülőföldjének emléke merült fel 
lelkében és nehéz sóhaj fakadt, fel 
melléből.

A fekete háremór egv fa alá 
keveredett le a fűbe, mert e rab­
szolgákkal csak a lajhár veteked- 
hetik lomhaságban, s mert fekhe- 
Ivéről teljesen áttekinthette a kert 
utait, melveken Szulejka járkált 
tehát néni kellett utána mennie.

A szép cserkeszleány nem figyelt 
őreire. Gondolatai messze távol­
ban kalandoztak — a Kaukázus 
hegyei közt, szülőfölde falujában 
időzött ö — ama boldog esték ju­
tottak eszébe, melyeken Achmed, 
a szép fejedelem hozzálappangott 
? ablakánál állva, a szerelem édes 
szavait váltotta vele —

Mint irigyelte mindenki Achmed 
arájának sorsát, mert hiszen az 
folt az egész néptörzs dísze, a tá­
voli vidék legszebb ifja!

Azután eszébe jutott a vad Ra- 
;;d. a fekete hegyek hiénája, ked­
vesének e halálos ellensége, ki bi­
zonyára még ma is véres küzde- 
lemben áll vele!

\ajjon milyen lehetett most tá- 
v°’i kedves szülőföldjének faluja? 
' falu bizonyára néptelen s elha­
gyatott, mert minden harcos ki- 
'onnlt Achmeddel a hadjáratra, 
ísak a nők, leányok s maroknyi 
’erlicsoport maradhatott a he­
gekben I

l Szulejka felemelte szemeit a 
! csillagos égre s halk hangon kér­
dezte magában, vájjon megláthat-, 

I ja-e még valaha kedves szülőföld-, 
*jét, vájjon a búteljes, aggodalmas, 
évek után végre egyesülhet-e Ach­
meddel — —

De úgy érezte, mintha nem 
nyerne vigasztaló feleletet fölülről, 
a csillagok részvétlenül tündököl­
tek azután is, a szellő a fák koro­
nái közt susogott és nem hallga­
tott halk kérdésére.

Ekkor heves fájdalom fogta el 
a magányban menő leány szívét, s 
hogy eltitkolja zokogását és köny- 
nyeit, rózsás lugasba lépett, mely 
az ül mellett volt s hátsó része a 
kerítést érintette.

Kellemes enyhe illat töltötte ■-!' 
a félhomályos helyet, melybe a sű­
rű indák közt alig hatolhattak he 
a hold sugarai, zöld levelek s k’- 

; nyílt rózsák tették a tetőzetet s a 
i bejárat fölött az enyhe szellő bin • 

bókkal hintett gallyakat lengelett.
■ melyek csaknem egészen elburkol- 
I ták a nyílást

Itt, a homályos, csc ndes rózsalu-, 
gusban, nielyb n senki sem hall-j 
háttá - láthatta, esett térdre Szu- 
lejka. forró korinuk peregtek lej 

án s fehét - z it ördelvc ön 
tötte ki fájdalmát « epedő vá-| 
gyait — — j

.Jól esett itt térdelni és sírni, úgy , 
erezte, mintha könnyei megkönv- ( 
nyebbítenék szorongó szívét s 
mintha forró \ ibin susogott 
halk szavai utat találnának Ach- 
medhez.

Ekkor hirtelen nesz hallatszott a 
gallyak közt, melyek a lugas hát­
terét a keritéstö elválasztották.

,Szüli -■ ólait meg így 
halk hang, — te ' igv?

A magámba vonult leáll) meg 
<<-m gondolván, hogy utl.iki hall­
hatja, felrezzent fájdalmas elmél­
kedéséből.

Ki ejthette ki nevét-
Hirtelen körülnézett — a há- j 

remőr nem leheteti az. mer’ távol 
feküdt a fa alatt.

Ekkor a lugas hátterébe irányul­
tak kutató : zeniéi — eg.V leány ,

fej jelent meg a félrevont rózsa­
indák közt — fekete haja s arca 
sötétzöld levelek s virágokkal kör- 
iy( \ e oly regény es szf p e gb: n 
tűnt fel. mintha valamely.k rozsa 
öltött volna hirtelen emberi 
arcot!

__ Szulejka, — hangzott újból. 
— feleli, te vagy?

— Aisa — te itt? — kérőé a 
cserkeszleánv örvendve s már ki­
tárta karjait — de elfelejtette, 
hogy nem vonhatja keblére a ci- 
gánvleánvt, mert sűrű kerítés vá­
lasztja el tőle, habár Aisa fehér 
kezei szétválasztották a lugas in 
dáit —

— Én vagyok - csendesen 
hogy senki se hallja, — susogá az 
alimeh halkan, — vigaszt és segít 
séget hozok neked!

— 0. jó angyalom' Életem leg­
nyomasztóbb óráiéban jösz vi­
gasztalni, midőn már éppen két­
ségbe akartam esni. — monda 
Szulejka örömteljesen s a sod­
ronykerítéshez sietett, melyen túl 
Aisa feje mutatkozott, — elfőttél a 
szegénv fogolynőhöz, ki már nem 
is m-ri remélni szabadulását s el­
sorvad epedő vágyában!

- Vigasztalódjál! Aisa őrködik 
feletted, — felele a cigányleánx 
halkan. — mié Aisa él és szabad, 
t mélhetsz!

— Légy áldva szereteted és se 
'ítsegedért! .Mivel is érdemeltem, 

hogy olv veszélyekbe sodrod ma- 
gada; miattam- Hogyan háláljam 
meg!



in

A Délvidéki Konzervatórium ’ 
növendék hangversenye

Február U-en. csütörtökön d. u. 6 
óraker tartja a Délvidéki Konzerxa- 
tó.-ium II- házi növendék-hat ^verse­
nyét az intézet nagytermében. A mű­
sor első felét a gyakorló és előkészí­
tő tagozatok növendékeinek számai töl­
tik be, míg az utolsó számokat az elő­
rehaladottak adják. Az ifjúsági iro­
dalomból vett 
rán: Kelemen 
Katalin. Ilics 
talin, Baktay 
Szenlkuthy Mária, Kajdics 
Juhász Ernő. Lakatos Ferenc, 
renkó Nadeztda, 
Erna, Begoszávlyevics Szergej, 
bes Sándor, Gaál György, 
Miklós.

A haladó növendékek kőiül 
cnokelnek: Knapp Margit és 
Zsófia, zongoraszómot ad elő: Nonnen- 
macher íren, hegedű számot: Szénássy 
László és virtuóz nehézségű trombita­
számot Papp István.

A nagyszabású növendék-hangver- 
feny, — amelynek célja a növend kék 
eddigi haladásának bemutatása es a 
pódiumon való szerepléshez va ó szok­
tatása — a legpontosabban 6 órakor 
veszi kezdetet.

a

i 
i

24. évfotyani.32. szám

i

ttyggelillftág

Szemüvegéiára.
I csináltassa KAZINCZY’ áll. vizsgázói. 

OPTIKUSNÁL. Újvidék, Hitler A u. 
16. Telefon 30—3Ú. 1141¼

APROHIRDETESEr
10 tóié terjedő apróhirdetés ára. úgy hétköznap n^it va^wp ® 
Minden tovább, szó 15 fillér. VASTAGBETÜS 30 filter. Hirdetőket a 

másnapi lapra déli 12 óra veszten,. U.

1ü ;KERESLET^1!

Az ifjúsági 
darabok előadói zongo- 
Xénia, Patocs Anna és 

Vladimír. Jorgov.cs Ka- 
Szigethy Leóna, 

Aranka,
Maka- 

hegedün pedig Siha 
Vere- 

Arp.issy

Irma,
Mária,

dalokat 
Jáno'sy

i

U, míiiz i .ízleli

Kovács ószeres
vesz-elad használt BÚTORT, viselt

Alkotmány-u. 52. 9rno
ELADÓ <; Gömbös Gyula-u. 84 sz. 

UAZ. mely :'l: 1 ketszoba-konyhás és 
1 egyszoLa-konyhán lakásból. szép 
kerttel. ____

Fisclier József
a jómiiiős' rölösáruk bőséges vá-
' i-’.tcku üzlete Mussolini-u. 18. 650

Di.RHAZ Újvidék belterületén 8000 
penuó jövedelemmel és 3 szobás, par­
kettra koniortos villa eladó. Kapp 
’ ■ ingatlanirodája. Dr. Bárdossy

■ . 12. 1087

Eberhardt
Ü vidék, 12. Rákóczi Ferenc uí 62.

Raktáron tart:
szerszámokat, stiec is m retíí ■ olvós csapagyadat 
c« ni nden e véb müs.a i cii . e! ______

75 esztendős az óbecsei 
Belvárosi Karoluus Kor
Az óbecsei Belvárosi Katolikus 

Kör most tartotta évi közgyűlését 
Petrányi Ferenc apátplébános elnök­
lete alatt. A nagy számban megje­
lent tagok előtt tartott bevezető be­
szédében az elnök utalt arra, hogy 
a kör az idén ünnepli

fennállásának 75 éves jubileu­
mát.

A tagok zász’ók alatt felvonultak a 
nagvmisére. de a külső ünnepségek­
ről a háborús idők miatt le kellett 
mondani Rövid visszapillantást ve­
tett a Kör 75 éves múltjára, majd 
sz elmúlt év eredményeit vázolta. 
Az elhunyt tagok közül külön emlé­
kezett meg dr Varró Jánosról, aki 
magas intelligenciáiávai. világot lá­
tott tapasztalataival sok nagysikerű 
előadást tartott a körben. A nehéz 
időkhöz mért komolyságot ; jánlva. 
ismertette a családvédelem érdeké­
ben tett állami intézkedésekre, maid 
az otthon, a család szeretetére buz­
dította a tagokat, mert az egészsé­
ges családseitekböl épülhet ki a 
nagv magvar nemzeti társad: lom A 
naiv tetszéssel fogadott elnöki be­
széd v'án Komáromi János pénztá­
ros. Sötét Ferenc könyvtáros és 
N-'-rv Mihálv háznagy terjesztették 
elő jelentéseiket Ezek tudomásulvé- 
te’e u'án a ta«di'at 3 pengőre eme1; 
lék fel A választások során a régi 

..............   ---s— csu- 
éé.. é kéé-J tisztségében tör­
tént változás amennyiben Sötét Fe­
rencnek a Kör sok érdemet szerzett 
könyvtárosam k lemondása folvtan 
K’emm Józsefet vá’asztották meg 
könyvtárossá Az ifjúsági szakosz­
tály Raisli Istvánt választott? meg 
elnökévé. A közgyűlés az elnök zá­
rószavaival ért véget.

vezetőséget választották úua. 
pán a könyvtáros t—---- — .

Gvermebhoc«' és ’á-TEMJE é árú beresbedé 

i|. Rábócii F. P4. — Tel. 37-5

DARLLNG. vagy ma> gyártmányú 
100 Voltos automatikus szivattyúberen­
dezési, használtat, vénnek Továbbá 
drb 27 x 3.85-ös motorken Icpat abron­
csot peremes gumihoz 40 lyukkal. EL­
ADOK „Aga-Russe" 500 lit.. Acetilén­
fejlesztőt. heggesztóshez. 3 drb. gene- 
rálozott Wanderer. Maico. Rixe Saks 
98-as, pedálos, berugós motorkeres 
párokat, prirna gumikkal egy 250-es 
„Japp magános motort leveleket V- 
czey garázs, Zenta. 1U1«

EBÉDLŐ.
Ér­

tház- 
1022

ELADÓ masszív tölgyfa 
fotelek, hintaszék és szőnyegek, 
deklődni: Dr. Bárdossy-utca 12 
mesternél.

ORÁSÜZLET, jól bevezetve, forgal­
mas helyen, olcsón eladó. Cim a ki­
adóban. ________ i________ ________ ____________ I

EGY LIPICAI MÉN e.iado, pedigi
100"/»-os biztos. Bemer József, Zsablya. 
Miiller, Guttenbien u. 9. 1144

RÉZAGY’AS komplett hálószobabu- 
ter sürgősen eladó. Cim a kiadóban. 

1145
JÓL JÖVEDELMEZŐ VÁLLAI AT 

családi okok miatt eladó. Szives meg­
kereséseket ..35.000" jelige alatt a 
Regegli Újság kiadóhivatalába kérek. 
Csak teljes című levelekre válaszolok.

1196

|i

újat 
bán 
rósz

tollat
es öreget, használt ruhát legjob- 
frzetí. hívásra házhoz megy Ka. 
Józsefné. Bercsényr-u. 22. 12448

SiTÖTANONCOT jóházból valói, 
felveszek Magyar Pál sütőmester, Te- 
merin. ___________ 1062

( ZI.ETHEI YISEGET forgalmas he 
lyen bérbe keresek. Cím a kiadóban 

1121
TÖRT ARANYAT és ezüstöt legma­

gasabb áron vesz Győri órás. II. Rá- 
kóczi Ferencéút 94 1133

WORDINGTON PUMPÁT 
használtat., vagy újat. 
Liebmann Keresztély. 
Ökér.

vennék..
Ajánlatokat: 
kendergyai 

1159
BÉLYEGET, gyűjteményt, regi leve­

lezést veszek, 8—9-ig és 3-.g.
Széchenyi ú. 13. 1163

Isr.v n3gy<ibh K Alv.rARHTuI-íY IS):e ’ ■ * 
bérbeveszek, rfchnndt, Könyök-u. 3;a. 

1193
CSIBENEVELÖ (múanya) 

etető. italé megvételre 
Szenti Mihály, Topolya.

automata 
kerestetik.

1197

K'tűncen sikerült a zombori női 
önkéntes honvéd munkaszolgá'ato- 
sok híraóócsoportjának műsoros est­
je. A 
Segc.a 
meg a

2 drb. kisebb PERZSASZÖNYEG el­
adó. Cim a kiadóban. 1195

Hiszekegy elhangzása után 
Kelemen köszöntőié nyitotta 
műsort Szeresd a magyar 

Katonát előadta hatásosan a szerző, 
Horváth István. Borbély Cucus sza­
valata után Dondó Ilonka és Bős­
nyák Márta spanyol táncot lejtettek 
.'gyesen. A Három jóbarát kezde.ű 
dalt Stebler Ernő énekelte a tö’e 
megszokott rutinnal. A kishitüekhez 
és A vak katonák Szász B. verseit 
Truzl Kornélia rdta elő nagy tehet- 
■ éggel. A magyar táncot lejtették- 
Barassevics Erzsébet, Duránte Jú­
lia. Emzinger Ilonka, Stájer Erzsé­
bet, Mijics Szlávica. Majoros Irén, 
Polvákovics Ibolvka. Kubik Teréz, 
Reizner Ilona. Ráics Júlia. Storz 
Irén, Szentgyörgyi Erzsébet. Bács- 
kertesei népdalokat nagy sikerre! 
énekelt Runbech Piroska. Szünet 
után Zilahy Lajos: Előkelő utas cí­
mű vígjátéka sok tapsot aratott. A 
8 éves Buják Pál ügyesen adott eiő 
harmonikaszámokat. Ollinger Ká­
roly saját szerzeménvű dalai után a 
.Mi a 
Kellényi 
Würtz 
ügyesen adta elő Lett 
sikert arattak Gaefl Ilonka és Don­
dó Ilus szép tiroli táncukkal Szász 
Béla versét szavalta Horváth Pál A 
valcer Abrámovics Lívia és Würtz 
Márta lejtették bájosan és kecsesen 
Ne sírj utánam katona jelenet, elő­
adta Stebler Ernő. A szép műsor a 
Himnusz hangjaival zárult. Av est 
tiszta jövedelmét a honvédhozzátar­
tozók részére juttatják.

1

htza?“ melodrámát előadta 
Ilona, zongorán kísérte 

Márta A katonadalokat 
Teri. Nagy

Uj szobafestő cig Uxifeken!

Papp István 
műhelyet U,v deken Erzs.bet-ter * alatt 
me niitot*. Minden e szakmába va o 
munkát garancia mel ett va al es ken a 
nagyérdemű kózönszg szives pártío'ását

ELADÓ 341 lámpás uj Orion RÁ­
DIÓ. Tulipán-u. 7. H99

Jcforgalmú BORBÉLYÜZLET eladó
Érdeklődni: Hitler-u. 1 Mojszovics.

A Kárpát-utca 6 számú kis CSALÁ­
DI IlAZ 3 négyszögöl kerttel eladó. 
Továbbá jól bevezetett kifőzde iparen­
gedély hiány miatt eladó. Érdeklődni: 
Corvin-tér 2. G74

ELADÓ két kicsi la-ztkocai egy ló­
nak, vaskapu 4 pár öltöny, télikabát, 
kocsisbunda. Megtekinthető Almási-u.

1185
NATIONAL CASSA eladó. Almási- 

utca 12. 11®®
Egy- ajtós WERTIIEIM CASSA es 

egy „Natio.-.aV ellenőrző pénztár el­
adó. Cim a kiadóban. 1187

.lutárvcsan eladó faszénre átalakí­
tóit. ki. teherautó Ford tipusu hat. gu­
mivaj, öt regiszteres harmonium. egy 
Mignon iróglp Megtekinthető: Gajdos 
Kálmán Mohot. Jókai-u. 41. 1182

1

I

HÁZTELEK ELADÓ. Halász ut. töl- 
•„ s mellett. Érdeklődni: Farkas Mihály. 
Bácska u. 100.

ÜIADO

Nagyobb kisebb HELYISÉGEK (rak­
tárak) gyáriparnak is megfelelnek, 
azonnal k adok. Königstödtler Buzatér 
4. Telefon 20-15 1137

Csinosan BÚTOROZOTT SZOBÁK 
pcsöh ,-i bejárattal is. kiadók. Hon­

véd-utca 8. 1194

NYILTTEk*
Ezen-Vásárlást könyvem elveszett, 

nel érvénytelenítem.
Újvidék, 1943. február 10.

BUSA ANDRÁS, Epres-u. 70.

*) E rovatban kózöltekért nem 
’i>1al felelősséget a szerkesztőséé

3_4 középiskolát végzett FIÜT ta- 
noncnak felvesz Shell kőolaj RT. Péti 
nitrogén müvek RT lerakata. Újvidék, 
Deák Ferenc-ter 5. Telefon 23—91.

1149

Nyers vadbőrökeí 
róka, pézsmapatkány, görény, nyű1 stb. 
bőrt legmagasabb napi áron veszek. 
Braun szűcs. Újvidék, II. Rákóczi Fe- 
renc-u. 36 *■--)ij

Napi 10—20 pengő BIZTOS KERE­
SET férfiak ús nők részére, háztuhj- 

meglátogatásával, könny* 
Jelentkezni csak csütöl tök 

10—12-ig Zmai Jovanovics- 
Szükséges 50 pengő nem kesz- 

1163

donosok 
munka, 
délelőtt 
utca 12.
pénz óvadék.

ANGÓRASZÖRT és gubancot, min­
den mennyiségben vásárolok. Ajánla­
tokat „Üzem" jeligére a kiadóba ke­
rek. ____ _1163

VIZSGÁZOTT FUTÓT, gépkezelés­
hez értőt keres vidéki nagy iparvál­
lalat Lakatosmunkához értők előny­
ben. Levelek: „Azonnali belépés" je­
ligére a kiadóhivatalba. H57

I

PAPLANOKAT készítek pehelyből, 
gyapjúból es vattából úgy újat, mint 
regieket átdolgozok. Házakhoz tü me­
gyek. Bulyovcsics Béláné, 11. Rákóczi 
F°renc út 12.. 1. em 6119

i

ADÓÜGYÉT MOST beszélje 
emberrel. Útbaigazítás tanácsadás. 

Kallós Elek Rákóczi Ferenc ut 26. —- 
Telefon: 38—80 1113

NAPILAP
Szerkesztőség es kiadóhivatal:

Újvidék, II. Rákóczi Ferenc-út 5« 
Telefon: 21—37. éjjel 20—58 

Kiadó: Andree Dezső
ELŐFIZETÉS 

hóra ......
11 -

Eg.v
Három hóra

Nyomatott *» üraiua &• omdai rnuimeaet e» kiadovalialat (tulajdonos: Kelemen körforgogepen felelőt nyomda vezető frank ’ossef


